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Forord 

Denne tabelrapport til anden del af EVA’s evaluering af 10. klasse indeholder i ubearbejdet tabel-

form resultaterne af to separate spørgeskemaundersøgelser gennemført blandt henholdsvis 10. 

klasse-elever, og lærere der underviser i disse 10. klasser. Spørgeskemaundersøgelserne er gen-

nemført i foråret 2012, Danmarks Evalueringsinstitut udførte lærerskemaet og Danmarks Statistik 

(DST) udførte elevskemaet. Begge spørgeskemaer er lavet af Danmarks Evalueringsinstitut. For 

yderligere information om gennemførslen af spørgeskemaundersøgelserne samt bortfaldsanalyser 

se appendiks A, til rapporten. 

 

Spørgeskemaet blev udsendt til 4.968 elever, hvoraf 2.902 besvarede det, og 1.060 lærere, hvor-

af 558 besvarede det. Det giver en svarprocent på henholdsvis 65 % for eleverne og 53 % for 

lærerne. 

 

Første del af tabelrapporten indeholder krydstabeller for svarfordelingerne på samtlige spørgsmål 

der figurerede i spørgeskemaundersøgelsen for 10. klasse-elever, mens den anden del indeholder 

frekvenstabeller for spørgsmålene besvaret af 10. klasselærerne. 

 

Som det fremgår af tabellerne, er der variation i antallet af personer der har besvaret de enkelte 

spørgsmål. Hvor mange der har besvaret et bestemt spørgsmål, afhænger først og fremmest af 

om spørgsmålet er stillet til alle, eller kun til bestemte undergrupper af populationerne. Tabeller-

ne i dette bilag er fremstillet som krydstabeller, hvor samtlige spørgsmål er krydset med skolety-

pe. For eleverne er ”skoletype” differentieret i henholdsvis ”folke- og privatskoler” og ”eftersko-

ler”, mens det hos lærerne er differentieret i ”efterskole”, ”folkeskole”, ”privatskole”, ”kommu-

nal ungdomsskole” og ”andet”. 

 

De tabeller der er signifikante (testet ved chi2-test med et p-niveau på 0,05), er markeret med en 

stjerne i spørgsmålsteksten. 
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1 Elever 

 

1. Hvad skal du begynde på efter 10. klasse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  En gymnasial uddannelse (stx, 

hf, hhx, htx) 
Antal 1183 1090 2273 

Procent 72,1% 86,4% 78,3% 

En erhvervsuddannelse (fx tøm-
rer- frisør-, SOSU-, kontor- eller 
kokkeuddannelsen) 

Antal 362 130 492 

Procent 
22,1% 10,3% 17,0% 

På produktionsskole Antal 16 8 24 

Procent 1,0% ,6% ,8% 

Arbejde Antal 22 8 30 

Procent 1,3% ,6% 1,0% 

Gå i skole i udlandet Antal 6 6 12 

Procent ,4% ,5% ,4% 

Ud at rejse Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Andet (fx EGU, STU, daghøjsko-
le) 

Antal 23 9 32 

Procent 1,4% ,7% 1,1% 

Jeg ved ikke, hvad jeg skal efter 
10. klasse 

Antal 27 11 38 

Procent 1,6% ,9% 1,3% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      2. Har du deltaget i brobygning på erhvervsuddannelse?  (I 10. klasse) 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja Antal 1013 777 1790 

Procent 61,8% 61,6% 61,7% 

Nej Antal 625 484 1109 

Procent 38,1% 38,4% 38,2% 

Ved ikke Antal 2 1 3 

Procent ,1% ,1% ,1% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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      3. Har du deltaget i brobygning på gymnasial uddannelse?  (I 10. klasse) 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja Antal 1109 955 2064 

Procent 67,6% 75,7% 71,1% 

Nej Antal 530 307 837 

Procent 32,3% 24,3% 28,8% 

Ved ikke Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      4. Har du været i praktik?  (I 10. klasse) 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja Antal 605 106 711 

Procent 36,9% 8,4% 24,5% 

Nej Antal 1034 1156 2190 

Procent 63,0% 91,6% 75,5% 

Ved ikke Antal 1 0 1 

Procent 100,0% ,0% 100,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      5. Har du været med på studietur/rejse?  (I 10. klasse) * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja Antal 1189 841 2030 

Procent 72,5% 66,6% 70,0% 

Nej Antal 451 421 872 

Procent 27,5% 33,4% 30,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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6. Har du fået vejledning af en vejleder?  (I 10. klasse) * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja Antal 1510 1188 2698 

Procent 92,1% 94,1% 93,0% 

Nej Antal 130 74 204 

Procent 7,9% 5,9% 7,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      7. Har du lavet en OSO (Obligatorisk selvvalgt opgave)?  (I 10. klasse) 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja Antal 1592 1196 2788 

Procent 97,1% 94,8% 96,1% 

Nej Antal 48 65 113 

Procent 2,9% 5,2% 3,9% 

Ved ikke Antal 0 1 1 

Procent ,0% ,1% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      8. Har du arbejdet med din uddannelsesplan?  (I 10. klasse)  

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja Antal 1580 1217 2797 

Procent 96,3% 96,4% 96,4% 

Nej Antal 54 42 96 

Procent 3,3% 3,3% 3,3% 

Ved ikke Antal 6 3 9 

Procent ,4% ,2% ,3% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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9. Hvor lang tid har du været i brobygning samlet set i 10. klasse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1-5 dage Antal 891 1124 2015 

Procent 58,9% 94,1% 74,4% 

6-10 dage Antal 363 61 424 

Procent 24,0% 5,1% 15,7% 

11-15 dage Antal 156 4 160 

Procent 10,3% ,3% 5,9% 

Mere end 15 dage Antal 101 4 105 

Procent 6,7% ,3% 3,9% 

Ved ikke Antal 2 1 3 

Procent ,1% ,1% ,1% 

Total Antal 1513 1194 2707 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      
10. Hvor mange forskellige uddannelser har du været i brobygning til samlet set i 10. klasse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  En uddannelse Antal 344 190 534 

Procent 22,7% 15,9% 19,7% 

To uddannelser Antal 987 945 1932 

Procent 65,2% 79,1% 71,4% 

Mere end to uddannelser Antal 182 59 241 

Procent 12,0% 4,9% 8,9% 

Total Antal 1513 1194 2707 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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11. I hvilken grad har brobygningen gjort, at du har fået mere lyst til at starte på en erhvervs-
uddannelse eller en gymnasial uddannelse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 507 264 771 

Procent 33,5% 22,1% 28,5% 

I nogen grad Antal 605 499 1104 

Procent 40,0% 41,8% 40,8% 

I mindre grad Antal 183 209 392 

Procent 12,1% 17,5% 14,5% 

Slet ikke Antal 216 221 437 

Procent 14,3% 18,5% 16,1% 

Ved ikke Antal 2 1 3 

Procent ,1% ,1% ,1% 

Total Antal 1513 1194 2707 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

  

 
 

   

      12. I hvilken grad har brobygningen været med til at afklare, hvilken erhvervsuddannelse eller 
gymnasial uddannelse, du skal starte på? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 492 285 777 

Procent 34,3% 24,7% 30,0% 

I nogen grad Antal 521 399 920 

Procent 36,3% 34,5% 35,5% 

I mindre grad Antal 215 224 439 

Procent 15,0% 19,4% 17,0% 

Slet ikke Antal 205 246 451 

Procent 14,3% 21,3% 17,4% 

Ved ikke Antal 1 1 2 

Procent ,1% ,1% ,1% 

Total Antal 1434 1155 2589 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmarks Evalueringsinstituts spørgeskema til elever i 10. klasse 
  

      

      

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   



 

Tabelrapport til 10. klasse - på vej mod ungdomsuddannelse 10 

 

13. Hvor lang tid har du været i praktik samlet set i 10. klasse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1-5 dage Antal 385 83 468 

Procent 63,6% 78,3% 65,8% 

6-10 dage Antal 110 15 125 

Procent 18,2% 14,2% 17,6% 

11-15 dage Antal 48 5 53 

Procent 7,9% 4,7% 7,5% 

Mere end 15 dage Antal 61 2 63 

Procent 10,1% 1,9% 8,9% 

Ved ikke Antal 1 1 2 

Procent ,2% ,9% ,3% 

Total Antal 605 106 711 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmarks Evalueringsinstituts spørgeskema til elever i 10. klasse 
  

      

      

      14. Hvem var med til at beslutte at du skulle i praktik? 

  

Skoletype 

Total 
Folke og privat-
skoler (n=605) 

Efterskoler 
(n=106) 

  

Mig selv Antal 528 88 616 

Procent 81,3% 83,0% 50,8% 

 
Min lærer Antal 164 29 193 

 
Procent 27,1% 27,4% 15,9% 

 
Min vejleder Antal 187 36 223 

 
Procent 30,9% 34,0% 18,4% 

 
Mine forældre Antal 159 22 181 

  Procent 26,2% 20,8% 14,9% 

Total Antal 1038 175 1213 

Procent 165,5% 165,2% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   Note: respondenterne kan sætte flere kryds 
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15. I hvilken grad har praktikken gjort, at du har fået mere lyst til at starte på en erhvervsud-
dannelse eller en gymnasial uddannelse? 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 240 35 275 

Procent 39,7% 33,0% 38,7% 

I nogen grad Antal 185 38 223 

Procent 30,6% 35,8% 31,4% 

I mindre grad Antal 69 12 81 

Procent 11,4% 11,3% 11,4% 

Slet ikke Antal 111 20 131 

Procent 18,3% 18,9% 18,4% 

Ved ikke Antal 0 1 1 

Procent ,0% ,9% ,1% 

Total Antal 605 106 711 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      16. I hvilken grad har praktikken været med til at afklare, hvilken erhvervsuddannelse eller 
gymnasial uddannelse, du skal starte på? 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 208 30 238 

Procent 37,0% 30,6% 36,1% 

I nogen grad Antal 168 33 201 

Procent 29,9% 33,7% 30,5% 

I mindre grad Antal 76 14 90 

Procent 13,5% 14,3% 13,6% 

Slet ikke Antal 110 20 130 

Procent 19,6% 20,4% 19,7% 

Ved ikke Antal 0 1 1 

Procent ,0% 1,0% ,2% 

Total Antal 562 98 660 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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17. Hvor tilfreds eller utilfreds var du med udvalget af linjer på din skole, da du valgte din 10. 
klasse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Meget tilfreds Antal 573 734 1307 

Procent 34,9% 58,2% 45,0% 

Tilfreds Antal 707 417 1124 

Procent 43,1% 33,0% 38,7% 

Hverken tilfreds eller utilfreds Antal 169 46 215 

Procent 10,3% 3,6% 7,4% 

Utilfreds Antal 57 13 70 

Procent 3,5% 1,0% 2,4% 

Meget utilfreds Antal 28 4 32 

Procent 1,7% ,3% 1,1% 

Jeg har ikke valgt nogen linje Antal 106 48 154 

Procent 6,5% 3,8% 5,3% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      18. I hvilken grad har den eller de 10. klasse linje(r), du har valgt, gjort, at du har fået mere lyst 
til at starte på en erhvervsuddannelse eller en gymnasial uddannelse? 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 390 262 652 

Procent 25,4% 21,6% 23,7% 

I nogen grad Antal 587 494 1081 

Procent 38,3% 40,7% 39,3% 

I mindre grad Antal 239 200 439 

Procent 15,6% 16,5% 16,0% 

Slet ikke Antal 315 257 572 

Procent 20,5% 21,2% 20,8% 

Ved ikke Antal 3 1 4 

Procent ,2% ,1% ,1% 

Total Antal 1534 1214 2748 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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19. I hvilken grad har den/de 10. klasse linje(r), du har valgt, været med til at afklare, hvilken 
erhvervsuddannelse eller gymnasial uddannelse, du skal starte på? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 308 182 490 

Procent 21,3% 15,5% 18,7% 

I nogen grad Antal 527 419 946 

Procent 36,5% 35,7% 36,1% 

I mindre grad Antal 262 236 498 

Procent 18,1% 20,1% 19,0% 

Slet ikke Antal 347 334 681 

Procent 24,0% 28,5% 26,0% 

Ved ikke Antal 1 2 3 

Procent ,1% ,2% ,1% 

Total Antal 1445 1173 2618 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      
20. Hvor tilfreds eller utilfreds var du med udvalget af valgfag, da du valgte din 10. klasse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Meget tilfreds Antal 439 635 1074 

Procent 26,8% 50,3% 37,0% 

Tilfreds Antal 776 498 1274 

Procent 47,3% 39,5% 43,9% 

Hverken tilfreds eller utilfreds Antal 273 92 365 

Procent 16,6% 7,3% 12,6% 

Utilfreds Antal 96 25 121 

Procent 5,9% 2,0% 4,2% 

Meget utilfreds Antal 32 9 41 

Procent 2,0% ,7% 1,4% 

Nægter at svare Antal 6 3 9 

Procent ,4% ,2% ,3% 

Ved ikke Antal 18 0 18 

Procent 1,1% ,0% ,6% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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21. I hvilken grad har valgfagene gjort, at du har fået mere lyst til at starte på en erhvervsud-
dannelse eller en gymnasial uddannelse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 210 128 338 

Procent 13,6% 10,5% 12,2% 

I nogen grad Antal 489 401 890 

Procent 31,7% 32,9% 32,2% 

I mindre grad Antal 292 239 531 

Procent 18,9% 19,6% 19,2% 

Slet ikke Antal 533 450 983 

Procent 34,5% 36,9% 35,6% 

Nægter at svare Antal 2 1 3 

Procent ,1% ,1% ,1% 

Ved ikke Antal 18 1 19 

Procent 1,2% ,1% ,7% 

Total Antal 1544 1220 2764 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      22. I hvilken grad har valgfagene været med til at afklare, hvilken erhvervsuddannelse eller 
gymnasial uddannelse, du skal starte på? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 189 104 293 

Procent 12,2% 8,5% 10,6% 

I nogen grad Antal 460 339 799 

Procent 29,8% 27,8% 28,9% 

I mindre grad Antal 289 255 544 

Procent 18,7% 20,9% 19,7% 

Slet ikke Antal 585 518 1103 

Procent 37,9% 42,5% 39,9% 

Nægter at svare Antal 2 1 3 

Procent ,1% ,1% ,1% 

Ved ikke Antal 19 3 22 

Procent 1,2% ,2% ,8% 

Total Antal 1544 1220 2764 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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23. Har du fået vejledning om dit valg af ungdomsuddannelse? 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja Antal 1385 1088 2473 

Procent 91,7% 91,6% 91,7% 

Nej Antal 123 96 219 

Procent 8,1% 8,1% 8,1% 

Ved ikke Antal 2 4 6 

Procent ,1% ,3% ,2% 

Total Antal 1510 1188 2698 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      24. Har du fået vejledning om brobygning? (Af din vejleder) 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja Antal 1024 766 1790 

Procent 67,8% 64,5% 66,3% 

Nej Antal 483 419 902 

Procent 32,0% 35,3% 33,4% 

Ved ikke Antal 3 3 6 

Procent ,2% ,3% ,2% 

Total Antal 1510 1188 2698 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      25. Har du fået vejledning om praktik? (Af din vejleder) * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja Antal 616 195 811 

Procent 40,8% 16,4% 30,1% 

Nej Antal 894 993 1887 

Procent 59,2% 83,6% 69,9% 

Total Antal 1510 1188 2698 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

  

 
 
 
 
 
 

   



 

Tabelrapport til 10. klasse - på vej mod ungdomsuddannelse 16 

 

26. Har du fået vejledning om andet? (Af din vejleder) 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Ja, Skriv hvilket: Antal 158 136 294 

Procent 10,5% 11,4% 10,9% 

Nej Antal 1352 1051 2403 

Procent 89,5% 88,5% 89,1% 

Ved ikke Antal 0 1 1 

Procent ,0% ,1% ,0% 

Total Antal 1510 1188 2698 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      

      

      27. I hvilken grad levede vejledningen op til dine behov for vejledning? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 615 569 1184 

Procent 40,7% 47,9% 43,9% 

I nogen grad Antal 682 473 1155 

Procent 45,2% 39,8% 42,8% 

I mindre grad Antal 161 113 274 

Procent 10,7% 9,5% 10,2% 

Slet ikke Antal 50 30 80 

Procent 3,3% 2,5% 3,0% 

Ved ikke Antal 2 3 5 

Procent ,1% ,3% ,2% 

Total Antal 1510 1188 2698 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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28. I hvilken grad har vejledningen gjort, at du har fået mere lyst til at starte på en erhvervsud-
dannelse eller en gymnasial uddannelse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 428 264 692 

Procent 28,3% 22,2% 25,6% 

I nogen grad Antal 627 517 1144 

Procent 41,5% 43,5% 42,4% 

I mindre grad Antal 234 208 442 

Procent 15,5% 17,5% 16,4% 

Slet ikke Antal 218 198 416 

Procent 14,4% 16,7% 15,4% 

Ved ikke Antal 3 1 4 

Procent ,2% ,1% ,1% 

Total Antal 1510 1188 2698 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      29. I hvilken grad har vejledningen været med til at afklare, hvilken erhvervsuddannelse eller 
gymnasial uddannelse, du skal starte på? 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 439 314 753 

Procent 30,9% 27,4% 29,3% 

I nogen grad Antal 537 444 981 

Procent 37,8% 38,7% 38,2% 

I mindre grad Antal 225 184 409 

Procent 15,8% 16,0% 15,9% 

Slet ikke Antal 219 205 424 

Procent 15,4% 17,9% 16,5% 

Ved ikke Antal 2 1 3 

Procent ,1% ,1% ,1% 

Total Antal 1422 1148 2570 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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30. I hvilken grad har OSO (den obligatoriske selvvalgte opgave) gjort, at du har fået mere lyst 
til at starte på en erhvervsuddannelse eller en gymnasial uddannelse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 579 329 908 

Procent 36,4% 27,5% 32,6% 

I nogen grad Antal 447 397 844 

Procent 28,1% 33,2% 30,3% 

I mindre grad Antal 219 211 430 

Procent 13,8% 17,6% 15,4% 

Slet ikke Antal 347 259 606 

Procent 21,8% 21,7% 21,7% 

Total Antal 1592 1196 2788 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      31. I hvilken grad har OSO (den obligatoriske selvvalgte opgave) været med til at afklare, hvil-
ken erhvervsuddannelse eller gymnasial uddannelse, du skal starte på? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 502 311 813 

Procent 33,4% 26,9% 30,5% 

I nogen grad Antal 428 361 789 

Procent 28,4% 31,2% 29,6% 

I mindre grad Antal 226 199 425 

Procent 15,0% 17,2% 16,0% 

Slet ikke Antal 349 287 636 

Procent 23,2% 24,8% 23,9% 

Total Antal 1505 1158 2663 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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32. I hvilken grad har arbejdet med din uddannelsesplan gjort, at du har fået mere lyst til at 
starte på en erhvervsuddannelse eller en gymnasial uddannelse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 399 204 603 

Procent 25,3% 16,8% 21,6% 

I nogen grad Antal 656 547 1203 

Procent 41,5% 44,9% 43,0% 

I mindre grad Antal 268 224 492 

Procent 17,0% 18,4% 17,6% 

Slet ikke Antal 256 242 498 

Procent 16,2% 19,9% 17,8% 

Ved ikke Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Total Antal 1580 1217 2797 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      33. I hvilken grad har arbejdet med din uddannelsesplan været med til at afklare, hvilken er-
hvervsuddannelse eller gymnasial uddannelse, du skal starte på? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 356 224 580 

Procent 23,8% 19,1% 21,7% 

I nogen grad Antal 602 488 1090 

Procent 40,3% 41,5% 40,9% 

I mindre grad Antal 281 231 512 

Procent 18,8% 19,7% 19,2% 

Slet ikke Antal 251 232 483 

Procent 16,8% 19,7% 18,1% 

Ved ikke Antal 3 0 3 

Procent ,2% ,0% ,1% 

Total Antal 1493 1175 2668 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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34. Hvornår besluttede du dig for, hvad du skal efter 10. klasse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Før 9. klasse Antal 243 346 589 

Procent 15,1% 27,7% 20,6% 

I 9. klasse Antal 451 372 823 

Procent 28,0% 29,7% 28,7% 

I første halvdel af 10. klasse Antal 452 235 687 

Procent 28,0% 18,8% 24,0% 

I sidste halvdel af 10. klasse Antal 467 298 765 

Procent 29,0% 23,8% 26,7% 

Total Antal 1613 1251 2864 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      35. Hvor let eller svært har det været for dig at vælge, hvad du skal efter 10. klasse? 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Meget let Antal 411 360 771 

Procent 25,1% 28,5% 26,6% 

Let Antal 425 342 767 

Procent 25,9% 27,1% 26,4% 

Hverken let eller svært Antal 260 163 423 

Procent 15,9% 12,9% 14,6% 

Svært Antal 342 260 602 

Procent 20,9% 20,6% 20,7% 

Meget svært Antal 202 137 339 

Procent 12,3% 10,9% 11,7% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    



 

Tabelrapport til 10. klasse - på vej mod ungdomsuddannelse 21 

 

36. Hvor sikker eller usikker er du på, at du har valgt rigtigt? 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Meget sikker Antal 737 532 1269 

Procent 45,7% 42,5% 44,3% 

Sikker Antal 558 455 1013 

Procent 34,6% 36,4% 35,4% 

Hverken sikker eller usikker Antal 196 155 351 

Procent 12,2% 12,4% 12,3% 

Usikker Antal 86 91 177 

Procent 5,3% 7,3% 6,2% 

Meget usikker Antal 36 18 54 

Procent 2,2% 1,4% 1,9% 

Total Antal 1613 1251 2864 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      37. Hvor godt eller dårligt har du følt dig informeret om de muligheder, du har efter 10. klas-
se? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  Meget godt Antal 475 425 900 

Procent 29,0% 33,7% 31,0% 

Godt Antal 766 600 1366 

Procent 46,7% 47,5% 47,1% 

Hverken godt eller dårligt Antal 268 176 444 

Procent 16,3% 13,9% 15,3% 

Dårligt Antal 94 50 144 

Procent 5,7% 4,0% 5,0% 

Meget dårligt Antal 35 10 45 

Procent 2,1% ,8% 1,6% 

Ved ikke Antal 2 1 3 

Procent ,1% ,1% ,1% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? 
 
 

38. Jeg kan godt lide at gå i skole * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 70 15 85 

Procent 4,3% 1,2% 2,9% 

2. Antal 66 20 86 

Procent 4,0% 1,6% 3,0% 

3. Antal 120 44 164 

Procent 7,3% 3,5% 5,7% 

4. Antal 201 120 321 

Procent 12,3% 9,5% 11,1% 

5. Antal 388 317 705 

Procent 23,7% 25,1% 24,3% 

6. Antal 395 348 743 

Procent 24,1% 27,6% 25,6% 

7. Meget enig Antal 400 398 798 

Procent 24,4% 31,5% 27,5% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      39. Jeg synes undervisningen er spændende * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 117 16 133 

Procent 7,1% 1,3% 4,6% 

2. Antal 141 56 197 

Procent 8,6% 4,4% 6,8% 

3. Antal 192 118 310 

Procent 11,7% 9,4% 10,7% 

4. Antal 326 261 587 

Procent 19,9% 20,7% 20,2% 

5. Antal 459 414 873 

Procent 28,0% 32,8% 30,1% 

6. Antal 273 267 540 

Procent 16,6% 21,2% 18,6% 

7. Meget enig Antal 132 130 262 

Procent 8,0% 10,3% 9,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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      40. Jeg kan godt lide frikvartererne 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 33 5 38 

Procent 2,0% ,4% 1,3% 

2. Antal 33 7 40 

Procent 2,0% ,6% 1,4% 

3. Antal 72 19 91 

Procent 4,4% 1,5% 3,1% 

4. Antal 125 79 204 

Procent 7,6% 6,3% 7,0% 

5. Antal 191 180 371 

Procent 11,6% 14,3% 12,8% 

6. Antal 310 256 566 

Procent 18,9% 20,3% 19,5% 

7. Meget enig Antal 876 710 1586 

Procent 53,4% 56,3% 54,7% 

Nægter at svare Antal 0 2 2 

Procent ,0% ,2% ,1% 

Ved ikke Antal 0 4 4 

Procent ,0% ,3% ,1% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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41. Jeg har mange gode klassekammerater * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 32 4 36 

Procent 2,0% ,3% 1,2% 

2. Antal 37 9 46 

Procent 2,3% ,7% 1,6% 

3. Antal 53 8 61 

Procent 3,2% ,6% 2,1% 

4. Antal 100 37 137 

Procent 6,1% 2,9% 4,7% 

5. Antal 154 87 241 

Procent 9,4% 6,9% 8,3% 

6. Antal 306 238 544 

Procent 18,7% 18,9% 18,7% 

7. Meget enig Antal 958 878 1836 

Procent 58,4% 69,6% 63,3% 

Ved ikke Antal 0 1 1 

Procent ,0% ,1% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      42. Jeg har det godt med mine lærere * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 45 10 55 

Procent 2,7% ,8% 1,9% 

2. Antal 58 15 73 

Procent 3,5% 1,2% 2,5% 

3. Antal 81 22 103 

Procent 4,9% 1,7% 3,5% 

4. Antal 154 79 233 

Procent 9,4% 6,3% 8,0% 

5. Antal 279 192 471 

Procent 17,0% 15,2% 16,2% 

6. Antal 447 367 814 

Procent 27,3% 29,1% 28,0% 

7. Meget enig Antal 576 577 1153 

Procent 35,1% 45,7% 39,7% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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      43. Jeg klarer mig fagligt godt i skolen 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 11 8 19 

Procent ,7% ,6% ,7% 

2. Antal 22 18 40 

Procent 1,3% 1,4% 1,4% 

3. Antal 75 37 112 

Procent 4,6% 2,9% 3,9% 

4. Antal 226 150 376 

Procent 13,8% 11,9% 13,0% 

5. Antal 487 397 884 

Procent 29,7% 31,5% 30,5% 

6. Antal 525 427 952 

Procent 32,0% 33,8% 32,8% 

7. Meget enig Antal 294 225 519 

Procent 17,9% 17,8% 17,9% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      44. Jeg har nemt ved at følge med i undervisningen * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 21 5 26 

Procent 1,3% ,4% ,9% 

2. Antal 37 18 55 

Procent 2,3% 1,4% 1,9% 

3. Antal 98 59 157 

Procent 6,0% 4,7% 5,4% 

4. Antal 182 141 323 

Procent 11,1% 11,2% 11,1% 

5. Antal 446 354 800 

Procent 27,2% 28,1% 27,6% 

6. Antal 493 434 927 

Procent 30,1% 34,4% 31,9% 

7. Meget enig Antal 363 251 614 

Procent 22,1% 19,9% 21,2% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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      45. Jeg laver mine lektier * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 67 27 94 

Procent 4,1% 2,1% 3,2% 

2. Antal 61 48 109 

Procent 3,7% 3,8% 3,8% 

3. Antal 131 83 214 

Procent 8,0% 6,6% 7,4% 

4. Antal 224 196 420 

Procent 13,7% 15,5% 14,5% 

5. Antal 336 283 619 

Procent 20,5% 22,4% 21,3% 

6. Antal 409 359 768 

Procent 24,9% 28,4% 26,5% 

7. Meget enig Antal 411 266 677 

Procent 25,1% 21,1% 23,3% 

Ved ikke Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
    

46. Jeg møder til tiden om morgenen og efter frikvartererne * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 24 11 35 

Procent 1,5% ,9% 1,2% 

2. Antal 34 17 51 

Procent 2,1% 1,3% 1,8% 

3. Antal 53 27 80 

Procent 3,2% 2,1% 2,8% 

4. Antal 97 87 184 

Procent 5,9% 6,9% 6,3% 

5. Antal 187 177 364 

Procent 11,4% 14,0% 12,5% 

6. Antal 351 326 677 

Procent 21,4% 25,8% 23,3% 

7. Meget enig Antal 894 617 1511 

Procent 54,5% 48,9% 52,1% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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      47. Jeg har ikke stort fravær * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 43 16 59 

Procent 2,6% 1,3% 2,0% 

2. Antal 60 13 73 

Procent 3,7% 1,0% 2,5% 

3. Antal 82 21 103 

Procent 5,0% 1,7% 3,5% 

4. Antal 128 40 168 

Procent 7,8% 3,2% 5,8% 

5. Antal 227 97 324 

Procent 13,8% 7,7% 11,2% 

6. Antal 327 267 594 

Procent 19,9% 21,2% 20,5% 

7. Meget enig Antal 772 808 1580 

Procent 47,1% 64,0% 54,4% 

Ved ikke Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      48. Jeg er god til at løse opgaver selvstændigt * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 14 4 18 

Procent ,9% ,3% ,6% 

2. Antal 26 9 35 

Procent 1,6% ,7% 1,2% 

3. Antal 51 24 75 

Procent 3,1% 1,9% 2,6% 

4. Antal 140 98 238 

Procent 8,5% 7,8% 8,2% 

5. Antal 379 293 672 

Procent 23,1% 23,2% 23,2% 

6. Antal 538 482 1020 

Procent 32,8% 38,2% 35,1% 

7. Meget enig Antal 492 352 844 

Procent 30,0% 27,9% 29,1% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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      49. Jeg er god til at koncentrere mig i undervisningen * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 36 13 49 

Procent 2,2% 1,0% 1,7% 

2. Antal 54 28 82 

Procent 3,3% 2,2% 2,8% 

3. Antal 121 62 183 

Procent 7,4% 4,9% 6,3% 

4. Antal 233 211 444 

Procent 14,2% 16,7% 15,3% 

5. Antal 496 431 927 

Procent 30,2% 34,2% 31,9% 

6. Antal 447 386 833 

Procent 27,3% 30,6% 28,7% 

7. Meget enig Antal 253 131 384 

Procent 15,4% 10,4% 13,2% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      50. Jeg deltager aktivt i undervisningen (fx rækker jeg tit hånden op og deltager i faglige diskussio-
ner) * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 39 20 59 

Procent 2,4% 1,6% 2,0% 

2. Antal 82 40 122 

Procent 5,0% 3,2% 4,2% 

3. Antal 147 120 267 

Procent 9,0% 9,5% 9,2% 

4. Antal 272 215 487 

Procent 16,6% 17,0% 16,8% 

5. Antal 436 390 826 

Procent 26,6% 30,9% 28,5% 

6. Antal 387 309 696 

Procent 23,6% 24,5% 24,0% 

7. Meget enig Antal 277 168 445 

Procent 16,9% 13,3% 15,3% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   



 

Tabelrapport til 10. klasse - på vej mod ungdomsuddannelse 29 

 

51. Jeg er god til at hjælpe andre (fx med lektier) * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 57 14 71 

Procent 3,5% 1,1% 2,4% 

2. Antal 84 42 126 

Procent 5,1% 3,3% 4,3% 

3. Antal 144 90 234 

Procent 8,8% 7,1% 8,1% 

4. Antal 265 249 514 

Procent 16,2% 19,7% 17,7% 

5. Antal 437 387 824 

Procent 26,6% 30,7% 28,4% 

6. Antal 380 339 719 

Procent 23,2% 26,9% 24,8% 

7. Meget enig Antal 269 141 410 

Procent 16,4% 11,2% 14,1% 

Ved ikke Antal 4 0 4 

Procent ,2% ,0% ,1% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      52. Jeg er god til at tage imod hjælp fra andre (fx med lektier) * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 32 11 43 

Procent 2,0% ,9% 1,5% 

2. Antal 52 38 90 

Procent 3,2% 3,0% 3,1% 

3. Antal 75 59 134 

Procent 4,6% 4,7% 4,6% 

4. Antal 196 176 372 

Procent 12,0% 13,9% 12,8% 

5. Antal 413 343 756 

Procent 25,2% 27,2% 26,1% 

6. Antal 451 370 821 

Procent 27,5% 29,3% 28,3% 

7. Meget enig Antal 419 265 684 

Procent 25,5% 21,0% 23,6% 

Ved ikke Antal 2 0 2 

Procent ,1% ,0% ,1% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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      53. Jeg er god til at arbejde sammen med forskellige klassekammerater * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 24 6 30 

Procent 1,5% ,5% 1,0% 

2. Antal 37 17 54 

Procent 2,3% 1,3% 1,9% 

3. Antal 77 50 127 

Procent 4,7% 4,0% 4,4% 

4. Antal 173 127 300 

Procent 10,5% 10,1% 10,3% 

5. Antal 336 308 644 

Procent 20,5% 24,4% 22,2% 

6. Antal 467 406 873 

Procent 28,5% 32,2% 30,1% 

7. Meget enig Antal 526 347 873 

Procent 32,1% 27,5% 30,1% 

Ved ikke Antal 0 1 1 

Procent ,0% ,1% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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54. Jeg er god til at lytte til mine kammerater, hvis de har problemer eller er kede af det * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 11 2 13 

Procent ,7% ,2% ,4% 

2. Antal 18 6 24 

Procent 1,1% ,5% ,8% 

3. Antal 35 12 47 

Procent 2,1% 1,0% 1,6% 

4. Antal 118 57 175 

Procent 7,2% 4,5% 6,0% 

5. Antal 229 172 401 

Procent 14,0% 13,6% 13,8% 

6. Antal 411 387 798 

Procent 25,1% 30,7% 27,5% 

7. Meget enig Antal 817 626 1443 

Procent 49,8% 49,6% 49,7% 

Ved ikke Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      
55. Jeg er god til at sige fra overfor mine kammerater, hvis der er noget, jeg ikke har lyst til * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Meget uenig Antal 23 10 33 

Procent 1,4% ,8% 1,1% 

2. Antal 23 16 39 

Procent 1,4% 1,3% 1,3% 

3. Antal 49 60 109 

Procent 3,0% 4,8% 3,8% 

4. Antal 111 141 252 

Procent 6,8% 11,2% 8,7% 

5. Antal 262 267 529 

Procent 16,0% 21,2% 18,2% 

6. Antal 394 353 747 

Procent 24,0% 28,0% 25,7% 

7. Meget enig Antal 778 415 1193 

Procent 47,4% 32,9% 41,1% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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      56. På en skala fra 1-7, hvor vigtigt er det for dig at få en gymnasial uddannelse eller en erhvervs-
uddannelse? 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Slet ikke vigtig Antal 9 3 12 

Procent ,5% ,2% ,4% 

2. Antal 12 3 15 

Procent ,7% ,2% ,5% 

3. Antal 10 9 19 

Procent ,6% ,7% ,7% 

4. Antal 40 32 72 

Procent 2,4% 2,5% 2,5% 

5. Antal 113 92 205 

Procent 6,9% 7,3% 7,1% 

6. Antal 246 237 483 

Procent 15,0% 18,8% 16,6% 

7. Meget vigtig Antal 1208 886 2094 

Procent 73,7% 70,2% 72,2% 

Nægter at svare Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Ved ikke Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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57. På en skala fra 1-7, hvor stor en lyst har du til at skulle i gang med en gymnasial uddannelse 
eller en erhvervsuddannelse? * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  1. Slet ingen lyst Antal 24 15 39 

Procent 1,5% 1,2% 1,3% 

2. Antal 26 21 47 

Procent 1,6% 1,7% 1,6% 

3. Antal 46 46 92 

Procent 2,8% 3,6% 3,2% 

4. Antal 107 95 202 

Procent 6,5% 7,5% 7,0% 

5. Antal 232 292 524 

Procent 14,1% 23,1% 18,1% 

6. Antal 468 392 860 

Procent 28,5% 31,1% 29,6% 

7. Meget stor lyst Antal 736 401 1137 

Procent 44,9% 31,8% 39,2% 

Nægter at svare Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
    

 
I hvilken grad har følgende været vigtigt for at du fagligt har fået noget ud af at gå i 10. 
klasse? 
 

58. Undervisningen i dansk, matematik og engelsk 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 619 396 1015 

Procent 37,7% 31,4% 35,0% 

I nogen grad Antal 721 651 1372 

Procent 44,0% 51,6% 47,3% 

I mindre grad Antal 224 173 397 

Procent 13,7% 13,7% 13,7% 

Slet ikke Antal 74 42 116 

Procent 13,7% 13,7% 13,7% 

Nægter at svare Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Ved ikke Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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      59. Undervisningen i valgfagene * 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 351 384 735 

Procent 21,4% 30,4% 25,3% 

I nogen grad Antal 663 514 1177 

Procent 40,4% 40,7% 40,6% 

I mindre grad Antal 366 242 608 

Procent 22,3% 19,2% 21,0% 

Slet ikke Antal 244 121 365 

Procent 14,9% 9,6% 12,6% 

Nægter at svare Antal 4 1 5 

Procent ,2% ,1% ,2% 

Ved ikke Antal 12 0 12 

Procent ,7% ,0% ,4% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
   

      

      

      60. Det at jeg har fået nye lærere 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 616 459 1075 

Procent 37,6% 36,4% 37,0% 

I nogen grad Antal 535 482 1017 

Procent 32,6% 38,2% 35,0% 

I mindre grad Antal 261 228 489 

Procent 15,9% 18,1% 16,9% 

Slet ikke Antal 173 83 256 

Procent 10,5% 6,6% 8,8% 

Jeg har ikke fået nye lærere Antal 53 10 63 

Procent 3,2% ,8% 2,2% 

Nægter at svare Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Ved ikke Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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61. Det at jeg har fået nye klassekammerater 

  
Skoletype 

Total 
Folke og privat-

skoler Efterskoler 
  I høj grad Antal 751 649 1400 

Procent 45,8% 51,4% 48,2% 

I nogen grad Antal 528 391 919 

Procent 32,2% 31,0% 31,7% 

I mindre grad Antal 203 149 352 

Procent 12,4% 11,8% 12,1% 

Slet ikke Antal 131 66 197 

Procent 8,0% 5,2% 6,8% 

Jeg har ikke fået nye klasse-
kammerater 

Antal 24 7 31 

Procent 1,5% ,6% 1,1% 

Nægter at svare Antal 1 0 1 

Procent ,1% ,0% ,0% 

Ved ikke Antal 2 0 2 

Procent ,1% ,0% ,1% 

Total Antal 1640 1262 2902 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Spørgeskema til elever i 10. klasse udført af DST 
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2 Lærere 

 

1. Hvor er 10. klassen placeret? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
   I egne bygninger Antal 3 4 119 32 1 159 

Procent 33,3% 44,4% 36,1% 51,6% 20,0% 38,3% 

 I tilknytning til en 
folkeskole 

Antal 0 0 102 4 0 106 

Procent ,0% ,0% 30,9% 6,5% ,0% 25,5% 

 I tilknytning til en 
ungdomsskole 

Antal 0 1 41 1 4 47 

Procent ,0% 11,1% 12,4% 1,6% 80,0% 11,3% 

 I tilknytning til en 
ungdomsuddannelse 
(erhvervsuddannelse 
eller gymnasial ud-
dannelse) 

Antal 2 0 31 2 0 35 

Procent 

22,2% ,0% 9,4% 3,2% ,0% 8,4% 

 På et campus sam-
men med andre ud-
dannelser 

Antal 1 0 24 1 0 26 

Procent 
11,1% ,0% 7,3% 1,6% ,0% 6,3% 

 Andet Antal 3 4 13 22 0 42 

Procent 33,3% 44,4% 3,9% 35,5% ,0% 10,1% 

Total Antal 9 9 330 62 5 415 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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2. Hvor ligger den 10. klasse, du er tilknyttet? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I hovedstadsområ-

det 
Antal 4 1 54 14 4 77 

Procent 
40,0% ,7% 16,7% 21,5% 80,0% 14,0% 

I en by med 
100.000 indbygge-
re eller flere 

Antal 1 0 35 15 0 51 

Procent 
10,0% ,0% 10,8% 23,1% ,0% 9,3% 

I en by med mellem 
30.000-99.999 
indbyggere 

Antal 2 5 111 20 1 139 

Procent 
20,0% 3,4% 34,4% 30,8% 20,0% 25,3% 

I en by med mellem 
10.000-29.999 
indbyggere 

Antal 1 9 79 9 0 98 

Procent 
10,0% 6,2% 24,5% 13,8% ,0% 17,9% 

I en by med mellem 
2.000-9.999 ind-
byggere 

Antal 2 39 40 5 0 86 

Procent 
20,0% 26,7% 12,4% 7,7% ,0% 15,7% 

I en by med under 
2.000 indbyggere 

Antal 0 92 4 2 0 98 

Procent ,0% 63,0% 1,2% 3,1% ,0% 17,9% 

Total Antal 10 146 323 65 5 549 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
    

3. Hvor længe varer obligatorisk brobygning i din 10. klasse (dvs. brobygning som alle elever skal del-
tage i)? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 til 5 dage Antal 6 110 140 38 0 294 

Procent 60,0% 76,4% 42,6% 57,6% ,0% 53,1% 

5 til 10 dage Antal 3 31 126 21 4 185 

Procent 30,0% 21,5% 38,3% 31,8% 80,0% 33,4% 

11 til 15 dage Antal 0 2 44 5 1 52 

Procent ,0% 1,4% 13,4% 7,6% 20,0% 9,4% 

16 dage eller me-
re 

Antal 1 1 19 2 0 23 

Procent 10,0% ,7% 5,8% 3,0% ,0% 4,2% 

Total Antal 10 144 329 66 5 554 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

     

 
 
 
 
 
 
 
 

   



 

Tabelrapport til 10. klasse - på vej mod ungdomsuddannelse 38 

 

4. Hvilket af følgende udsagn beskriver den måde, den obligatoriske brobygning er organiseret på? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Brobygningen fo-

regår i fastlagt(e) 
uge(r) i løbet af 
skoleåret 

Antal 9 140 304 62 5 520 

Procent 
90,0% 100,0% 92,7% 93,9% 100,0% 94,7% 

Brobygningen fo-
regår løbende i 
løbet af skoleåret 
(fx som en-tre da-
ge om ugen i en 
række uger i løbet 
af skoleåret) 

Antal 1 0 24 4 0 29 

Procent 

10,0% ,0% 7,3% 6,1% ,0% 5,3% 

Total Antal 10 140 328 66 5 549 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
    

 

5. Hvem har været med til at tage initiativ til, at eleverne skulle i frivillig brobygning? 

  

Institutionstype 

Total 
10.Andet 

(n=5) 
10.Efterskole 

(n=44) 
10.Folkeskole 

(n=270) 
10.Privatskole 

(n=34) 

Kommunal 
Ungdomsskole 

(n=1) 
   Eleverne selv Antal 4 23 186 29 0 242 

Procent 80,0% 52,3% 68,9% 85,3% 0% 30,4% 

   Mig eller en anden 
lærer 

Antal 2 6 162 13 1 184 

Procent 40,0% 13,6% 60,0% 38,2% 100,0% 23,1% 

   Vejlederen Antal 5 35 209 25 1 275 

Procent 100,0% 79,5% 77,4% 73,5% 100,0% 34,5% 

   Elevernes forældre Antal 2 10 73 10 1 96 

Procent 40,0% 22,7% 27,0% 29,4% 100,0% 12,0% 

Total Antal 13 74 630 77 3 797 

Procent 260,0% 168,1% 233,3% 226,4% 300,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   Note: respondenterne kan sætte flere kryds 

     

         6. Er der nogle af eleverne i din 10. klasse, der har været i frivillig brobygning? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
   Ja, alle elever Antal 0 12 20 5 0 37 

Procent ,0% 8,3% 6,1% 7,7% ,0% 6,7% 

 Ja, nogle elever Antal 5 32 250 29 1 317 

Procent 50,0% 22,1% 76,0% 44,6% 20,0% 57,2% 

 Nej Antal 5 101 59 31 4 200 

Procent 50,0% 69,7% 17,9% 47,7% 80,0% 36,1% 

Total Antal 10 145 329 65 5 554 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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         7. Hvilke typer brobygning tilbyder I eleverne i din 10. klasse? 

  

Institutionstype 

Total 
10.Andet 

(n=10) 
10.Efterskole 

(n=146) 
10.Folkeskole 

(n=331) 
10.Privatskole 

(n=66) 

Kommunal 
Ungdomsskole 

(n=5) 
  Brobygning til erhvervs-

rettede ungdomsud-
dannelser (eud - fx SO-
SU-, tømrer-, land-
brugs-, frisør-, kontor- 
eller kokkeuddannel-
sen) 

Antal 8 133 323 57 5 526 

Procent 

80,0% 91,1% 97,6% 86,4% 100,0% 29,4% 

  Brobygning til erhvervs-
gymnasiale uddannelser 
(htx, hhx) 

Antal 7 133 314 62 5 521 

Procent 

70,0% 91,1% 94,7% 94,0% 100,0% 29,1% 

  Brobygning til almen-
gymnasiale uddannelser 
(stx, hf) 

Antal 9 134 308 61 5 517 

Procent 

90,0% 91,8% 93,1% 92,4% 100,0% 28,9% 

  Brobygning som 
"Ulønnet praktik med 
et uddannelsesperspek-
tiv" 

Antal 4 24 182 16 1 227 

Procent 

40,0% 16,4% 55,0% 24,2% 20,0% 12,6% 

Total Antal 28 424 1127 196 16 1791 

Procent 280,0% 290,4% 340,4% 297,0% 320,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   Note: respondenterne kan sætte flere kryds 
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8. Forbereder din 10. klasse sig til en særlig uddannelsesretning? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Ja, til én bestemt er-

hvervsrettet ungdoms-
uddannelse (eud - fx 
SOSU-, tømrer-, land-
brugs-, frisør-, kontor- 
eller...) 

Antal 2 0 4 0 0 6 

Procent 

20,0% ,0% 1,2% ,0% ,0% 1,1% 

Ja, til erhvervsrettede 
ungdomsuddannelser 
generelt (eud - fx SO-
SU-, tømrer-, land-
brugs-, frisør-, kontor- 
eller...) 

Antal 2 3 13 0 0 18 

Procent 

20,0% 2,1% 4,0% ,0% ,0% 3,3% 

Ja, til erhvervsgymnasia-
le uddannelser (htx, 
hhx) 

Antal 0 0 2 1 0 3 

Procent 
,0% ,0% ,6% 1,5% ,0% ,5% 

Ja, til almen gymnasial 
uddannelse (stx, hf) 

Antal 0 3 3 4 0 10 

Procent 

,0% 2,1% ,9% 6,1% ,0% 1,8% 

Ja, til gymnasiale ud-
dannelser generelt (htx, 
hhx, stx, hf) 

Antal 1 17 21 20 0 59 

Procent 

10,0% 12,1% 6,4% 30,3% ,0% 10,7% 

Nej, den forbereder 
eleverne til ungdoms-
uddannelserne generelt 

Antal 5 118 286 41 5 455 

Procent 
50,0% 83,7% 86,9% 62,1% 100,0% 82,6% 

Total Antal 10 141 329 66 5 551 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         9. Har eleverne i din 10. klasse en uddannelsesplan? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
   Ja, alle elever har Antal 10 138 320 63 4 535 

Procent 100,0% 94,5% 96,7% 95,5% 80,0% 95,9% 

 Ja, nogle elever har Antal 0 5 10 1 1 17 

Procent ,0% 3,4% 3,0% 1,5% 20,0% 3,0% 

 Nej Antal 0 1 1 1 0 3 

Procent ,0% ,7% ,3% 1,5% ,0% ,5% 

 Ved ikke Antal 0 2 0 1 0 3 

Procent ,0% 1,4% ,0% 1,5% ,0% ,5% 

Total Antal 10 146 331 66 5 558 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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10. I hvilken grad vurderer du, at uddannelsesplanen er anvendelig i tilrettelæggelsen af undervisningen 
i forhold til at møde de enkelte elevers behov? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
   I høj grad Antal 1 12 45 8 1 67 

Procent 10,0% 8,6% 13,7% 12,5% 20,0% 12,2% 

 I nogen grad Antal 6 48 161 32 3 250 

Procent 60,0% 34,3% 49,1% 50,0% 60,0% 45,7% 

 I mindre grad Antal 1 61 98 19 1 180 

Procent 10,0% 43,6% 29,9% 29,7% 20,0% 32,9% 

 Slet ikke Antal 2 19 24 5 0 50 

Procent 20,0% 13,6% 7,3% 7,8% ,0% 9,1% 

Total Antal 10 140 328 64 5 547 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         11. I hvilken grad anvender du elevernes uddannelsesplaner i tilrettelæggelsen af undervisningen for at 
møde de enkelte elevers behov? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
   I høj grad Antal 1 12 24 5 0 42 

Procent 10,0% 8,5% 7,3% 7,8% ,0% 7,6% 

 I nogen grad Antal 3 24 128 21 3 179 

Procent 30,0% 16,9% 38,9% 32,8% 60,0% 32,5% 

 I mindre grad Antal 5 62 130 31 2 230 

Procent 50,0% 43,7% 39,5% 48,4% 40,0% 41,8% 

 Slet ikke Antal 1 44 47 7 0 99 

Procent 10,0% 31,0% 14,3% 10,9% ,0% 18,0% 

Total Antal 10 142 329 64 5 550 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         12. Er der tilknyttet en uddannelsesvejleder (fx UU-vejleder eller en ressourceperson på skolen, der står 
for vejledning) i din klasser eller på jeres skole? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
   Ja Antal 9 143 331 65 5 553 

Procent 90,0% 97,9% 100,0% 98,5% 100,0% 99,1% 

 Nej Antal 0 1 0 1 0 2 

Procent ,0% ,7% ,0% 1,5% ,0% ,4% 

 Ved ikke Antal 1 2 0 0 0 3 

Procent 10,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,5% 

Total Antal 10 146 331 66 5 558 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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I hvilken grad indgår følgende elementer i vejlederens arbejde i din 10. klasse?  
Vejlederen… 
 

13. …vejleder eleverne i valg af, hvad der skal ske efter 10. klasse 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 8 124 269 48 4 453 

Procent 88,9% 86,7% 81,3% 73,8% 80,0% 81,9% 

I nogen grad Antal 1 16 50 16 1 84 

Procent 11,1% 11,2% 15,1% 24,6% 20,0% 15,2% 

I mindre grad Antal 0 3 11 0 0 14 

Procent ,0% 2,1% 3,3% ,0% ,0% 2,5% 

Slet ikke Antal 0 0 1 0 0 1 

Procent ,0% ,0% ,3% ,0% ,0% ,2% 

Ved ikke Antal 0 0 0 1 0 1 

Procent ,0% ,0% ,0% 1,5% ,0% ,2% 

Total Antal 9 143 331 65 5 553 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         14. …vejleder eleverne i valg af, hvilke uddannelser de skal i brobygning til 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 5 62 189 25 3 284 

Procent 55,6% 43,7% 57,4% 38,5% 60,0% 51,6% 

I nogen grad Antal 3 54 104 25 2 188 

Procent 33,3% 38,0% 31,6% 38,5% 40,0% 34,2% 

I mindre grad Antal 0 20 22 9 0 51 

Procent ,0% 14,1% 6,7% 13,8% ,0% 9,3% 

Slet ikke Antal 1 6 10 4 0 21 

Procent 11,1% 4,2% 3,0% 6,2% ,0% 3,8% 

Ved ikke Antal 0 0 4 2 0 6 

Procent ,0% ,0% 1,2% 3,1% ,0% 1,1% 

Total Antal 9 142 329 65 5 550 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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15. …vejleder eleverne i valg af, om/hvor de skal i praktik 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 5 27 126 16 1 175 

Procent 55,6% 19,6% 38,9% 25,0% 20,0% 32,4% 

I nogen grad Antal 1 23 114 24 1 163 

Procent 11,1% 16,7% 35,2% 37,5% 20,0% 30,2% 

I mindre grad Antal 1 37 66 16 3 123 

Procent 11,1% 26,8% 20,4% 25,0% 60,0% 22,8% 

Slet ikke Antal 2 34 13 7 0 56 

Procent 22,2% 24,6% 4,0% 10,9% ,0% 10,4% 

Ved ikke Antal 0 17 5 1 0 23 

Procent ,0% 12,3% 1,5% 1,6% ,0% 4,3% 

Total Antal 9 138 324 64 5 540 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         16. …har ansvaret for udarbejdelse af elevernes uddannelsesplan 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 7 92 215 41 2 357 

Procent 77,8% 66,2% 65,3% 63,1% 40,0% 65,3% 

I nogen grad Antal 2 33 91 17 3 146 

Procent 22,2% 23,7% 27,7% 26,2% 60,0% 26,7% 

I mindre grad Antal 0 9 17 1 0 27 

Procent ,0% 6,5% 5,2% 1,5% ,0% 4,9% 

Slet ikke Antal 0 2 4 4 0 10 

Procent ,0% 1,4% 1,2% 6,2% ,0% 1,8% 

Ved ikke Antal 0 3 2 2 0 7 

Procent ,0% 2,2% ,6% 3,1% ,0% 1,3% 

Total Antal 9 139 329 65 5 547 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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17. …samarbejder med lærerne om dennes uddannelsesvejledning af eleverne 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 5 50 203 41 3 302 

Procent 55,6% 35,5% 61,3% 63,1% 60,0% 54,8% 

I nogen grad Antal 4 41 87 20 2 154 

Procent 44,4% 29,1% 26,3% 30,8% 40,0% 27,9% 

I mindre grad Antal 0 34 30 2 0 66 

Procent ,0% 24,1% 9,1% 3,1% ,0% 12,0% 

Slet ikke Antal 0 15 9 2 0 26 

Procent ,0% 10,6% 2,7% 3,1% ,0% 4,7% 

Ved ikke Antal 0 1 2 0 0 3 

Procent ,0% ,7% ,6% ,0% ,0% ,5% 

Total Antal 9 141 331 65 5 551 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         18. …samarbejder med lærerne om uddannelsesparathedsvurderingerne 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 7 99 258 51 4 419 

Procent 77,8% 69,2% 78,2% 79,7% 80,0% 76,0% 

I nogen grad Antal 2 36 53 11 1 103 

Procent 22,2% 25,2% 16,1% 17,2% 20,0% 18,7% 

I mindre grad Antal 0 3 15 1 0 19 

Procent ,0% 2,1% 4,5% 1,6% ,0% 3,4% 

Slet ikke Antal 0 4 4 1 0 9 

Procent ,0% 2,8% 1,2% 1,6% ,0% 1,6% 

Ved ikke Antal 0 1 0 0 0 1 

Procent ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Total Antal 9 143 330 64 5 551 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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19. Er uddannelsesvejlederen placeret på jeres skole? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
   Ja, vejlederen er 

placeret fast på 
vores skole 

Antal 7 133 124 21 0 285 

Procent 
77,8% 93,0% 37,8% 32,3% ,0% 51,8% 

 Ja, vejlederen er 
placeret på vores 
skole og andre 
steder i løbet af 
ugen 

Antal 2 9 193 36 4 244 

Procent 

22,2% 6,3% 58,8% 55,4% 80,0% 44,4% 

 Nej, vejlederen er 
ikke placeret på 
vores skole 

Antal 0 1 11 8 1 21 

Procent 
,0% ,7% 3,4% 12,3% 20,0% 3,8% 

Total Antal 9 143 328 65 5 550 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         

         
20. Hvor ofte er uddannelsesvejlederen tilgængelig for eleverne i din 10. klasse, enten på sit kontor 

eller i klassen? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Vejlederen er til-

gængelig for ele-
verne alle ugens 
hverdage 

Antal 3 101 95 13 0 212 

Procent 

33,3% 70,6% 28,7% 20,0% ,0% 38,3% 

Vejlederen er til-
gængelig for ele-
verne to-fire dage 
om ugen 

Antal 4 36 205 26 5 276 

Procent 

44,4% 25,2% 61,9% 40,0% 100,0% 49,9% 

Vejlederen er til-
gængelig for ele-
verne en dag om 
ugen eller sjæld-
nere 

Antal 2 6 31 26 0 65 

Procent 

22,2% 4,2% 9,4% 40,0% ,0% 11,8% 

Total Antal 9 143 331 65 5 553 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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Angiv hvilke fag, der hhv. er obligatoriske, er valgfag og ikke udbydes for elever i din 10. 
klasse (Du bedes krydse af, selvom faget kaldes noget andet) 
 

21. Dansk 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 10 139 331 66 5 551 

Procent 
100,0% 97,2% 100,0% 100,0% 100,0% 99,3% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 0 2 0 0 0 2 

Procent 

,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,4% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 0 2 0 0 0 2 

Procent 
,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,4% 

Total Antal 10 143 331 66 5 555 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         22. Matematik 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 10 137 330 66 5 548 

Procent 
100,0% 96,5% 100,0% 100,0% 100,0% 99,1% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 0 3 0 0 0 3 

Procent 
,0% 2,1% ,0% ,0% ,0% ,5% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 0 2 0 0 0 2 

Procent 
,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,4% 

Total Antal 10 142 330 66 5 553 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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23. Engelsk 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 10 138 328 66 4 546 

Procent 
100,0% 96,5% 99,4% 100,0% 80,0% 98,6% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 0 3 2 0 1 6 

Procent 
,0% 2,1% ,6% ,0% 20,0% 1,1% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 0 2 0 0 0 2 

Procent 
,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,4% 

Total Antal 10 143 330 66 5 554 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         24. Fysik/kemi 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 2 19 11 41 0 73 

Procent 
20,0% 13,9% 3,4% 62,1% ,0% 13,4% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 5 110 307 22 4 448 

Procent 

50,0% 80,3% 93,9% 33,3% 80,0% 82,2% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 3 8 9 3 1 24 

Procent 
30,0% 5,8% 2,8% 4,5% 20,0% 4,4% 

Total Antal 10 137 327 66 5 545 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         25. Tysk 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 2 17 9 25 0 53 

Procent 
22,2% 12,1% 2,8% 37,9% ,0% 9,7% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 5 118 305 40 4 472 

Procent 

55,6% 84,3% 93,3% 60,6% 80,0% 86,3% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 2 5 13 1 1 22 

Procent 
22,2% 3,6% 4,0% 1,5% 20,0% 4,0% 

Total Antal 9 140 327 66 5 547 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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26. Fransk 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 1 1 1 5 0 8 

Procent 
11,1% ,7% ,3% 8,2% ,0% 1,5% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 1 44 139 24 1 209 

Procent 

11,1% 32,4% 44,8% 39,3% 20,0% 40,1% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 7 91 170 32 4 304 

Procent 
77,8% 66,9% 54,8% 52,5% 80,0% 58,3% 

Total Antal 9 136 310 61 5 521 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         27. Idræt 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 6 113 48 40 1 208 

Procent 
66,7% 80,7% 15,0% 60,6% 20,0% 38,5% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 0 21 216 15 3 255 

Procent 
,0% 15,0% 67,5% 22,7% 60,0% 47,2% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 3 6 56 11 1 77 

Procent 
33,3% 4,3% 17,5% 16,7% 20,0% 14,3% 

Total Antal 9 140 320 66 5 540 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         28. Samfundsfag 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 3 72 65 47 1 188 

Procent 
33,3% 51,8% 20,6% 73,4% 20,0% 35,3% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 0 16 159 6 3 184 

Procent 

,0% 11,5% 50,3% 9,4% 60,0% 34,5% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 6 51 92 11 1 161 

Procent 
66,7% 36,7% 29,1% 17,2% 20,0% 30,2% 

Total Antal 9 139 316 64 5 533 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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29. Kristendom/religion 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 1 50 5 11 0 67 

Procent 
11,1% 36,2% 1,7% 18,6% ,0% 13,1% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 0 8 29 1 1 39 

Procent 
,0% 5,8% 9,7% 1,7% 20,0% 7,6% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 8 80 266 47 4 405 

Procent 
88,9% 58,0% 88,7% 79,7% 80,0% 79,3% 

Total Antal 9 138 300 59 5 511 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         30. Naturfag 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 0 11 3 9 0 23 

Procent 
,0% 7,9% 1,0% 14,8% ,0% 4,4% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 0 17 104 7 3 131 

Procent 
,0% 12,2% 34,0% 11,5% 60,0% 25,2% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 9 111 199 45 2 366 

Procent 
100,0% 79,9% 65,0% 73,8% 40,0% 70,4% 

Total Antal 9 139 306 61 5 520 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         31. Metal/motorværksted 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 1 1 1 0 0 3 

Procent 
11,1% ,7% ,3% ,0% ,0% ,6% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 1 31 77 3 0 112 

Procent 
11,1% 22,8% 25,8% 5,0% ,0% 22,0% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 7 104 221 57 5 394 

Procent 
77,8% 76,5% 73,9% 95,0% 100,0% 77,4% 

Total Antal 9 136 299 60 5 509 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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32. Byggeværksted 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 1 0 1 0 0 2 

Procent 
11,1% ,0% ,3% ,0% ,0% ,4% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 1 38 85 2 0 126 

Procent 
11,1% 27,7% 28,1% 3,3% ,0% 24,5% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 7 99 217 58 5 386 

Procent 
77,8% 72,3% 71,6% 96,7% 100,0% 75,1% 

Total Antal 9 137 303 60 5 514 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         33. Teknologiværksted 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 0 1 0 0 0 1 

Procent 
,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 0 17 70 4 0 91 

Procent 
,0% 12,5% 23,4% 6,7% ,0% 17,9% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 9 118 229 56 5 417 

Procent 
100,0% 86,8% 76,6% 93,3% 100,0% 81,9% 

Total Antal 9 136 299 60 5 509 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         34. Serviceværksted 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 1 1 1 0 0 3 

Procent 
10,0% ,7% ,3% ,0% ,0% ,6% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 0 12 32 1 0 45 

Procent 
,0% 8,8% 10,8% 1,7% ,0% 8,9% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 9 123 264 59 5 460 

Procent 
90,0% 90,4% 88,9% 98,3% 100,0% 90,6% 

Total Antal 10 136 297 60 5 508 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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35. Produktudvikling og formgivning 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 0 1 5 1 0 7 

Procent 
,0% ,7% 1,7% 1,7% ,0% 1,4% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 1 32 101 6 1 141 

Procent 
11,1% 23,4% 33,4% 10,0% 20,0% 27,5% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 8 104 196 53 4 365 

Procent 
88,9% 75,9% 64,9% 88,3% 80,0% 71,2% 

Total Antal 9 137 302 60 5 513 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         36. Iværksætter 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 0 5 12 2 0 19 

Procent 
,0% 3,7% 4,0% 3,3% ,0% 3,7% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 1 7 80 4 3 95 

Procent 
11,1% 5,1% 26,4% 6,7% 60,0% 18,5% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 8 124 211 54 2 399 

Procent 
88,9% 91,2% 69,6% 90,0% 40,0% 77,8% 

Total Antal 9 136 303 60 5 513 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         37. Sundhed og sociale forhold 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 2 8 13 1 0 24 

Procent 
22,2% 5,8% 4,3% 1,7% ,0% 4,7% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 1 19 125 5 4 154 

Procent 
11,1% 13,9% 41,3% 8,5% 80,0% 30,0% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 6 110 165 53 1 335 

Procent 
66,7% 80,3% 54,5% 89,8% 20,0% 65,3% 

Total Antal 9 137 303 59 5 513 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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38. Teknologi og kommunikation 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 0 6 11 3 0 20 

Procent 
,0% 4,4% 3,7% 4,9% ,0% 3,9% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 1 22 134 8 4 169 

Procent 
12,5% 16,2% 44,7% 13,1% 80,0% 33,1% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 7 108 155 50 1 321 

Procent 
87,5% 79,4% 51,7% 82,0% 20,0% 62,9% 

Total Antal 8 136 300 61 5 510 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         39. Dansk som andetsprog 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 0 2 0 0 0 2 

Procent 
,0% 1,5% ,0% ,0% ,0% ,4% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 0 33 63 3 0 99 

Procent 
,0% 24,4% 21,3% 5,2% ,0% 19,7% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 8 100 233 55 5 401 

Procent 
100,0% 74,1% 78,7% 94,8% 100,0% 79,9% 

Total Antal 8 135 296 58 5 502 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         40. Målrettet læseundervisning 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 1 8 22 3 1 35 

Procent 
11,1% 5,9% 7,3% 5,2% 20,0% 6,9% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 1 13 132 5 1 152 

Procent 

11,1% 9,6% 43,7% 8,6% 20,0% 29,9% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 7 114 148 50 3 322 

Procent 
77,8% 84,4% 49,0% 86,2% 60,0% 63,3% 

Total Antal 9 135 302 58 5 509 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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41. Timeløse fag (fx seksualundervisning og uddannelses-, erhvervs- og arbejdsmarkedsorientering) 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Faget er obligato-

risk for alle elever i 
min klasse 

Antal 2 63 124 24 1 214 

Procent 
22,2% 45,7% 39,5% 38,7% 20,0% 40,5% 

Faget er et valgfag 
for eleverne i min 
klasse 

Antal 2 20 65 6 2 95 

Procent 
22,2% 14,5% 20,7% 9,7% 40,0% 18,0% 

Faget udbydes 
ikke for elever i 
min klasse 

Antal 5 55 125 32 2 219 

Procent 
55,6% 39,9% 39,8% 51,6% 40,0% 41,5% 

Total Antal 9 138 314 62 5 528 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         42. Har eleverne i din 10. klasse været i praktik? 

  

Institutionstype 

Total 
10.Andet 

(n=10) 
10.Efterskole 

(n=146) 
10.Folkeskole 

(n=331) 
10.Privatskole 

(n=66) 

Kommunal 
Ungdomsskole 

(n=5) 
   Ja, praktik er ob-

ligatorisk i min 10. 
klasse 

Antal 3 6 55 10 4 78 

Procent 
30,0% 4,1% 16,6% 15,2% 80,0% 13,7% 

   Ja, nogle elever 
har været i frivillig 
praktik 

Antal 4 63 256 36 3 362 

Procent 
40,0% 43,2% 77,3% 54,5% 60,0% 63,6% 

   Ja, alle elever har 
været i frivillig 
praktik 

Antal 0 1 7 0 0 8 

Procent 
,0% ,7% 2,1% ,0% ,0% 1,4% 

   Nej Antal 3 78 20 20 0 121 

Procent 30,0% 53,4% 6,0% 30,3% ,0% 21,3% 

Total Antal 10 148 338 66 7 569 

Procent 100,0% 101,4% 102,0% 100,0% 140,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   Note: respondenterne kan sætte flere kryds 
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43. Hvem har været med til at tage initiativ til, at eleverne skulle i praktik? 

  

Institutionstype 

Total 
10.Andet 

(n=7) 
10.Efterskole 

(n=70) 
10.Folkeskole 

(n=318) 
10.Privatskole 

(n=46) 

Kommunal 
Ungdomsskole 

(n=7) 
   Eleverne selv Antal 5 54 267 39 4 369 

Procent 71,4% 81,4% 84,0% 84,8% 57,1% 33,5% 

   Mig eller en an-
den lærer 

Antal 5 13 198 26 5 247 

Procent 71,4% 18,6% 62,3% 56,5% 71,4% 22,4% 

   Vejlederen Antal 7 34 228 31 4 304 

Procent 100,0% 48,6% 71,7% 67,4% 57,1% 27,6% 

   Elevernes foræl-
dre 

Antal 4 26 130 19 2 181 

Procent 57,1% 37,1% 40,9% 41,3% 28,6% 16,5% 

Total Antal 21 127 823 115 15 1101 

Procent 299,9% 185,7% 258,9% 250,0% 214,2% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   Note: respondenterne kan sætte flere kryds 

     

         44. Hvor mange skemafri dage arbejder eleverne med obligatorisk selvvalgt opgave (OSO) i din 10. 
klasse? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
   1 til 4 dage Antal 3 43 70 10 0 126 

Procent 30,0% 29,5% 21,1% 15,2% ,0% 22,6% 

 5 dage Antal 4 75 212 41 2 334 

Procent 40,0% 51,4% 64,0% 62,1% 40,0% 59,9% 

 Mere end 5 dage Antal 2 18 38 7 2 67 

Procent 20,0% 12,3% 11,5% 10,6% 40,0% 12,0% 

 Der er ikke afsat 
skemafri tid til 
arbejdet med OSO 

Antal 1 10 11 8 1 31 

Procent 
10,0% 6,8% 3,3% 12,1% 20,0% 5,6% 

Total Antal 10 146 331 66 5 558 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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46. Præsenterer eleven sin OSO i et mundtligt oplæg? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
   Ja, alle elever Antal 4 95 226 48 3 376 

Procent 44,4% 70,4% 71,1% 82,8% 75,0% 71,8% 

 Ja, nogle elever Antal 5 22 80 3 1 111 

Procent 55,6% 16,3% 25,2% 5,2% 25,0% 21,2% 

 Nej Antal 0 18 12 7 0 37 

Procent ,0% 13,3% 3,8% 12,1% ,0% 7,1% 

Total Antal 9 135 318 58 4 524 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         47. Hvordan bedømmes OSO? 

  

Institutionstype 

Total 
10.Andet 

(n=10) 
10.Efterskole 

(n=146) 
10.Folkeskole 

(n=331) 
10.Privatskole 

(n=66) 

Kommunal 
Ungdomsskole 

(n=5) 
   Med en karakter Antal 8 129 313 57 4 511 

Procent 80,0% 88,4% 94,6% 86,4% 80,0% 36,8% 

   Med en skriftlig udta-
lelse 

Antal 9 134 312 57 4 516 

Procent 90,0% 91,8% 94,3% 86,4% 80,0% 37,2% 

   Med mundtlig feed-
back 

Antal 8 90 225 35 2 360 

Procent 80,0% 61,6% 68,0% 53,0% 40,0% 26,0% 

Total Antal 25 353 850 149 10 1387 

Procent 250,0% 241,8% 256,9% 225,8% 200,0%   

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   Note: respondenterne kan sætte flere kryds 

     
         

         48. Hvilke af følgende udsagn - hvis nogen - beskriver din 10. klasses samarbejde med ungdomsuddan-
nelserne? 

  

Institutionstype 

Total 
10.Andet 

(n=10) 
10.Efterskole 

(n=146) 
10.Folkeskole 

(n=331) 
10.Privatskole 

(n=66) 

Kommunal 
Ungdomsskole 

(n=5) 
   Vi får feedback om 

elevernes fremmøde 
efter brobygningsforløb 

Antal 7 112 276 47 5 447 

Procent 

70,0% 77,2% 83,4% 71,2% 100,0% 39,0% 

   Vi er i dialog om ele-
vernes udbytte af bro-
bygningen efter bro-
bygningsforløb 

Antal 5 61 118 20 2 206 

Procent 

50,0% 41,8% 35,6% 30,3% 40,0% 18,0% 

   Elever og/eller lærere 
fra ungdomsuddannel-
serne kommer og for-
tæller om ungdomsud-
dannelsen 

Antal 

0 32 63 17 0 112 
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Procent 
,0% 21,9% 19,0% 25,8% ,0% 9,8% 

   Vi bruger/låner loka-
ler/faciliteter på ung-
domsuddannelserne 

Antal 2 7 57 5 0 71 

Procent 

20,0% 4,8% 17,2% 7,6% ,0% 6,2% 

   Vi har en 20-20-model 
med samarbejde mel-
lem os og ungdomsud-
dannelserne 

Antal 2 2 24 0 0 28 

Procent 

20,0% 1,4% 7,3% ,0% ,0% 2,4% 

   Skolen samarbejder 
med ungdomsuddan-
nelserne om at udvikle 
brobygningen 

Antal 3 38 134 14 0 189 

Procent 

30,0% 26,0% 40,5% 4,2% ,0% 16,5% 

   Skolen udveksler lærer-
ressourcer med ung-
domsuddannelserne 

Antal 1 8 28 4 0 41 

Procent 

10,0% 5,5% 8,5% 6,1% ,0% 3,6% 

   Andet Antal 0 14 32 7 0 53 

Procent ,0% 9,6% 9,7% 10,6% 0 4,5% 

Total Antal 20 274 732 114 7 1147 

Procent 200,0% 205,7% 185,2% 155,8% 140,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   Note: respondenterne kan sætte flere kryds 

     

         

         

         

         

         49. Hvilke af følgende gør I brug af i din 10. klasse? 

  

Institutionstype 

Total 
10.Andet 

(n=10) 
10.Efterskole 

(n=146) 
10.Folkeskole 

(n=331) 
10.Privatskole 

(n=66) 

Kommunal 
Ungdomsskole 

(n=5) 
  Læsevejleder Antal 1 14 158 20 0 193 

Procent 10,0% 9,6% 47,7% 30,3% 0% 11,6% 

  Matematikvejleder Antal 0 7 33 11 1 52 

Procent 0% 4,8% 10,0% 16,6% 20,0% 3,1% 

  Naturfagsvejleder Antal 0 1 5 0 0 6 

Procent 0% ,7% 1,5% 0% 0% ,4% 

  AKT-vejleder Antal 2 7 107 13 0 129 

Procent 20,0% 4,8% 32,3% 19,7% 0% 7,8% 

  Vejleder i dansk som 
andetsprog 

Antal 0 15 51 2 0 68 

Procent 0 10,3% 15,4% 3% 0% 4,1% 

  IT-vejleder Antal 3 42 204 28 2 279 

Procent 30 28,8% 61,6% 42% 40% 16,8% 

  Koordinator for special-
undervisning 

Antal 0 14 33 15 0 62 

Procent 0 9,6% 10% 23% 0% 3,7% 
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  Evalueringsvejleder Antal 0 4 3 1 0 8 

Procent 0% 2,7% ,9% 1,5% 0% ,5% 

  Skole-hjem-vejleder Antal 1 13 13 3 0 30 

Procent 10,0% 8,9% 3,9% 4,5% 0% 1,8% 

  Psykolog Antal 2 34 185 24 3 248 

Procent 20,0% 23,3% 55,9% 36,4% 60,0% 14,9% 

  Socialrådgiver Antal 1 15 106 4 1 127 

Procent 10,0% 10,3% 32,0% 6,0% 20,0% 7,6% 

  SSP Antal 1 10 195 20 4 230 

Procent 10,0% 6,8% 58,9% 30,3% 80,0% 13,8% 

  Mentor Antal 2 13 113 4 1 133 

Procent 20,0% 8,9% 34,1% 6,0% 20,0% 8,0% 

  Repræsentant fra er-
hvervslivet 

Antal 1 10 34 7 2 54 

Procent 10,0% 6,8% 10,3% 9,1% 40,0% 3,2% 

  Andre Antal 0 19 20 4 0 43 

Procent ,0% 13,0% 6,0% 6,0% ,0% 2,7% 

Total Antal 14 218 1260 156 14 1662 

Procent 140,0% 149,3% 538,5% 234,4% 140,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   Note: respondenterne kan sætte flere kryds 

     

         

         
50. Hvilket af følgende udsagn beskriver bedst, hvordan undervisningen i din 10. klasse er tilrettelagt? 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  Al undervisning er op-

delt efter fag 
Antal 2 60 91 32 2 187 

Procent 20,0% 42,0% 27,7% 49,2% 40,0% 33,9% 

Størstedelen af under-
visningen er opdelt ef-
ter fag og en mindre 
del på tværs af fag 

Antal 7 67 235 30 3 342 

Procent 

70,0% 46,9% 71,4% 46,2% 60,0% 62,0% 

En mindre del af under-
visningen er opdelt ef-
ter fag og størstedelen 
er på tværs af fag 

Antal 1 12 3 3 0 19 

Procent 

10,0% 8,4% ,9% 4,6% ,0% 3,4% 

Al undervisning er tvær-
faglig 

Antal 0 4 0 0 0 4 

Procent ,0% 2,8% ,0% ,0% ,0% ,7% 

Total Antal 10 143 329 65 5 552 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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I hvilken grad anvender I følgende organiseringsformer af undervisningen i din 10. klas-
se? 
 

51. To-lærer-ordning 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 2 10 43 7 3 65 

Procent 20,0% 7,4% 13,2% 11,1% 60,0% 12,1% 

I nogen grad Antal 1 28 90 10 2 131 

Procent 10,0% 20,6% 27,7% 15,9% 40,0% 24,3% 

I mindre grad Antal 2 47 108 13 0 170 

Procent 20,0% 34,6% 33,2% 20,6% ,0% 31,5% 

Slet ikke Antal 5 51 84 33 0 173 

Procent 50,0% 37,5% 25,8% 52,4% ,0% 32,1% 

Total Antal 10 136 325 63 5 539 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         52. Holddeling af eleverne efter fagligt niveau 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 3 27 44 1 0 75 

Procent 30,0% 19,3% 13,6% 1,6% ,0% 13,9% 

I nogen grad Antal 2 40 117 15 2 176 

Procent 20,0% 28,6% 36,1% 24,6% 40,0% 32,6% 

I mindre grad Antal 2 34 84 15 3 138 

Procent 20,0% 24,3% 25,9% 24,6% 60,0% 25,6% 

Slet ikke Antal 3 39 79 30 0 151 

Procent 30,0% 27,9% 24,4% 49,2% ,0% 28,0% 

Total Antal 10 140 324 61 5 540 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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53. Holddeling af elever efter interesse 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 2 19 74 0 0 95 

Procent 20,0% 13,6% 23,1% ,0% ,0% 17,7% 

I nogen grad Antal 3 45 114 17 3 182 

Procent 30,0% 32,1% 35,5% 27,4% 60,0% 33,8% 

I mindre grad Antal 4 33 74 16 2 129 

Procent 40,0% 23,6% 23,1% 25,8% 40,0% 24,0% 

Slet ikke Antal 1 43 59 29 0 132 

Procent 10,0% 30,7% 18,4% 46,8% ,0% 24,5% 

Total Antal 10 140 321 62 5 538 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         54. Undervisning på tværs af klasser 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 3 28 47 4 0 82 

Procent 30,0% 19,7% 14,6% 6,3% ,0% 15,1% 

I nogen grad Antal 3 42 125 15 2 187 

Procent 30,0% 29,6% 38,7% 23,4% 40,0% 34,4% 

I mindre grad Antal 3 50 114 22 2 191 

Procent 30,0% 35,2% 35,3% 34,4% 40,0% 35,1% 

Slet ikke Antal 1 22 37 23 1 84 

Procent 10,0% 15,5% 11,5% 35,9% 20,0% 15,4% 

Total Antal 10 142 323 64 5 544 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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I hvilken grad varierer du følgende for at møde den enkelte elevs behov? 
 

55. Indholdet i undervisningen 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 3 56 133 21 1 214 

Procent 30,0% 39,2% 40,5% 32,3% 20,0% 38,8% 

I nogen grad Antal 7 78 178 41 4 308 

Procent 70,0% 54,5% 54,3% 63,1% 80,0% 55,9% 

I mindre grad Antal 0 9 16 3 0 28 

Procent ,0% 6,3% 4,9% 4,6% ,0% 5,1% 

Slet ikke Antal 0 0 1 0 0 1 

Procent ,0% ,0% ,3% ,0% ,0% ,2% 

Total Antal 10 143 328 65 5 551 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
    

 
 
 

        56. Undervisningsmetoderne 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 9 54 156 29 3 251 

Procent 90,0% 38,6% 47,6% 44,6% 60,0% 45,8% 

I nogen grad Antal 1 81 165 33 2 282 

Procent 10,0% 57,9% 50,3% 50,8% 40,0% 51,5% 

I mindre grad Antal 0 4 7 3 0 14 

Procent ,0% 2,9% 2,1% 4,6% ,0% 2,6% 

Slet ikke Antal 0 1 0 0 0 1 

Procent ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Total Antal 10 140 328 65 5 548 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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57. Organisering af undervisningen 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 7 52 151 22 4 236 

Procent 70,0% 36,1% 46,2% 33,3% 80,0% 42,8% 

I nogen grad Antal 3 83 162 41 1 290 

Procent 30,0% 57,6% 49,5% 62,1% 20,0% 52,5% 

I mindre grad Antal 0 8 14 3 0 25 

Procent ,0% 5,6% 4,3% 4,5% ,0% 4,5% 

Slet ikke Antal 0 1 0 0 0 1 

Procent ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Total Antal 10 144 327 66 5 552 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         58. De materialer der anvendes i undervisningen 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 3 38 106 23 3 173 

Procent 30,0% 26,6% 32,4% 35,9% 60,0% 31,5% 

I nogen grad Antal 6 86 193 31 1 317 

Procent 60,0% 60,1% 59,0% 48,4% 20,0% 57,7% 

I mindre grad Antal 1 18 26 9 1 55 

Procent 10,0% 12,6% 8,0% 14,1% 20,0% 10,0% 

Slet ikke Antal 0 1 2 1 0 4 

Procent ,0% ,7% ,6% 1,6% ,0% ,7% 

Total Antal 10 143 327 64 5 549 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         59. Den tid den enkelte elev har til at løse opgaver i undervisningen 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 3 35 109 19 2 168 

Procent 30,0% 24,5% 33,2% 29,2% 40,0% 30,5% 

I nogen grad Antal 4 83 170 36 3 296 

Procent 40,0% 58,0% 51,8% 55,4% 60,0% 53,7% 

I mindre grad Antal 3 24 49 8 0 84 

Procent 30,0% 16,8% 14,9% 12,3% ,0% 15,2% 

Slet ikke Antal 0 1 0 2 0 3 

Procent ,0% ,7% ,0% 3,1% ,0% ,5% 

Total Antal 10 143 328 65 5 551 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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I hvilken grad vurderer du, at det i din 10. klasse er muligt at imødekomme elevernes in-
dividuelle behov for… 
 

60. …yderligere målrettet læseundervisning for elever med læsevanskeligheder 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 2 11 56 9 0 78 

Procent 20,0% 7,6% 17,1% 14,1% ,0% 14,2% 

I nogen grad Antal 2 52 149 30 2 235 

Procent 20,0% 36,1% 45,4% 46,9% 40,0% 42,6% 

I mindre grad Antal 6 64 113 20 2 205 

Procent 60,0% 44,4% 34,5% 31,3% 40,0% 37,2% 

Slet ikke Antal 0 17 10 5 1 33 

Procent ,0% 11,8% 3,0% 7,8% 20,0% 6,0% 

Total Antal 10 144 328 64 5 551 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         
61. ...yderligere afklaring af uddannelsesvalg (fx med ekstra frivillig brobygning eller praktik) 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 4 29 213 30 4 280 

Procent 40,0% 20,3% 65,3% 45,5% 80,0% 50,9% 

I nogen grad Antal 5 65 98 30 1 199 

Procent 50,0% 45,5% 30,1% 45,5% 20,0% 36,2% 

I mindre grad Antal 1 39 14 6 0 60 

Procent 10,0% 27,3% 4,3% 9,1% ,0% 10,9% 

Slet ikke Antal 0 10 1 0 0 11 

Procent ,0% 7,0% ,3% ,0% ,0% 2,0% 

Total Antal 10 143 326 66 5 550 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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62. …en reduceret fagrække (fx for at koncentrere sig om enkelte fag eller brobygning/praktik) 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  I høj grad Antal 4 29 95 11 2 141 

Procent 40,0% 20,4% 29,2% 17,2% 40,0% 25,8% 

I nogen grad Antal 3 48 138 23 1 213 

Procent 30,0% 33,8% 42,5% 35,9% 20,0% 39,0% 

I mindre grad Antal 3 44 70 20 1 138 

Procent 30,0% 31,0% 21,5% 31,3% 20,0% 25,3% 

Slet ikke Antal 0 21 22 10 1 54 

Procent ,0% 14,8% 6,8% 15,6% 20,0% 9,9% 

Total Antal 10 142 325 64 5 546 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
    

 
På en skala fra 1-7 (hvor 1 er meget lille vægt og 7 er meget stor vægt), hvor stor vægt 
vurderer du, at I lægger på følgende i jeres 10. klasse? 
 

63. At eleverne opnår kompetencer til at kunne gennemføre FSA/FS10 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille vægt Antal 0 8 1 0 0 9 

Procent ,0% 5,6% ,3% ,0% ,0% 1,6% 

2 Antal 0 2 0 0 0 2 

Procent ,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,4% 

3 Antal 0 1 2 0 0 3 

Procent ,0% ,7% ,6% ,0% ,0% ,5% 

4 Antal 0 6 7 2 1 16 

Procent ,0% 4,2% 2,1% 3,0% 20,0% 2,9% 

5 Antal 4 11 35 5 0 55 

Procent 40,0% 7,7% 10,6% 7,6% ,0% 9,9% 

6 Antal 1 31 103 9 2 146 

Procent 10,0% 21,7% 31,2% 13,6% 40,0% 26,4% 

7 meget stor vægt Antal 5 84 182 50 2 323 

Procent 50,0% 58,7% 55,2% 75,8% 40,0% 58,3% 

Total Antal 10 143 330 66 5 554 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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64. At eleverne bliver bedre til dansk, matematik og engelsk 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille vægt Antal 0 0 1 0 0 1 

Procent ,0% ,0% ,3% ,0% ,0% ,2% 

2 Antal 0 2 0 0 0 2 

Procent ,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,4% 

3 Antal 0 2 1 0 0 3 

Procent ,0% 1,4% ,3% ,0% ,0% ,5% 

4 Antal 0 7 7 2 0 16 

Procent ,0% 4,9% 2,1% 3,0% ,0% 2,9% 

5 Antal 4 10 34 4 1 53 

Procent 40,0% 6,9% 10,3% 6,1% 20,0% 9,6% 

6 Antal 2 38 115 7 2 164 

Procent 20,0% 26,4% 35,0% 10,6% 40,0% 29,6% 

7 meget stor vægt Antal 4 85 171 53 2 315 

Procent 40,0% 59,0% 52,0% 80,3% 40,0% 56,9% 

Total Antal 10 144 329 66 5 554 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         65. At eleverne bliver bedre til at deltage aktivt i undervisningen 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  2 Antal 0 0 2 0 0 2 

Procent ,0% ,0% ,6% ,0% ,0% ,4% 

3 Antal 0 0 3 0 0 3 

Procent ,0% ,0% ,9% ,0% ,0% ,5% 

4 Antal 2 2 14 2 0 20 

Procent 20,0% 1,4% 4,3% 3,0% ,0% 3,6% 

5 Antal 0 22 58 5 2 87 

Procent ,0% 15,4% 17,6% 7,6% 40,0% 15,7% 

6 Antal 4 43 100 16 1 164 

Procent 40,0% 30,1% 30,4% 24,2% 20,0% 29,7% 

7 meget stor vægt Antal 4 76 152 43 2 277 

Procent 40,0% 53,1% 46,2% 65,2% 40,0% 50,1% 

Total Antal 10 143 329 66 5 553 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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66. At eleverne får mod til at stå frem og fremlægge foran andre 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  2 Antal 0 1 1 0 0 2 

Procent ,0% ,7% ,3% ,0% ,0% ,4% 

3 Antal 0 1 7 0 1 9 

Procent ,0% ,7% 2,1% ,0% 20,0% 1,6% 

4 Antal 1 4 29 2 1 37 

Procent 10,0% 2,8% 8,9% 3,0% 20,0% 6,7% 

5 Antal 2 17 59 5 1 84 

Procent 20,0% 11,9% 18,0% 7,6% 20,0% 15,2% 

6 Antal 4 46 90 18 1 159 

Procent 40,0% 32,2% 27,5% 27,3% 20,0% 28,9% 

7 meget stor vægt Antal 3 74 141 41 1 260 

Procent 30,0% 51,7% 43,1% 62,1% 20,0% 47,2% 

Total Antal 10 143 327 66 5 551 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         67. At eleverne bliver bedre til at strukturere deres hverdag (fx lærer at møde til tiden) 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille vægt Antal 0 1 0 0 0 1 

Procent ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,2% 

2 Antal 1 0 3 0 0 4 

Procent 10,0% ,0% ,9% ,0% ,0% ,7% 

3 Antal 0 1 9 0 0 10 

Procent ,0% ,7% 2,7% ,0% ,0% 1,8% 

4 Antal 1 8 24 1 1 35 

Procent 10,0% 5,6% 7,3% 1,5% 20,0% 6,3% 

5 Antal 1 25 59 11 0 96 

Procent 10,0% 17,4% 17,9% 16,7% ,0% 17,3% 

6 Antal 2 43 90 13 2 150 

Procent 20,0% 29,9% 27,4% 19,7% 40,0% 27,1% 

7 meget stor vægt Antal 5 66 144 41 2 258 

Procent 50,0% 45,8% 43,8% 62,1% 40,0% 46,6% 

Total Antal 10 144 329 66 5 554 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

     

 
 
 
 

   

         



 

Tabelrapport til 10. klasse - på vej mod ungdomsuddannelse 66 

 

68. At eleverne bliver bedre til at samarbejde med forskellige klassekammerater 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  2 Antal 0 0 3 0 0 3 

Procent ,0% ,0% ,9% ,0% ,0% ,5% 

3 Antal 0 0 8 0 1 9 

Procent ,0% ,0% 2,4% ,0% 20,0% 1,6% 

4 Antal 2 3 40 6 0 51 

Procent 20,0% 2,1% 12,2% 9,1% ,0% 9,2% 

5 Antal 2 25 74 15 1 117 

Procent 20,0% 17,5% 22,5% 22,7% 20,0% 21,2% 

6 Antal 3 66 105 16 2 192 

Procent 30,0% 46,2% 31,9% 24,2% 40,0% 34,7% 

7 meget stor vægt Antal 3 49 99 29 1 181 

Procent 30,0% 34,3% 30,1% 43,9% 20,0% 32,7% 

Total Antal 10 143 329 66 5 553 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         69. At eleverne får større selvværd 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille vægt Antal 0 0 1 0 0 1 

Procent ,0% ,0% ,3% ,0% ,0% ,2% 

3 Antal 0 0 6 0 0 6 

Procent ,0% ,0% 1,8% ,0% ,0% 1,1% 

4 Antal 0 0 11 2 0 13 

Procent ,0% ,0% 3,3% 3,0% ,0% 2,3% 

5 Antal 2 7 48 6 0 63 

Procent 20,0% 4,9% 14,5% 9,1% ,0% 11,4% 

6 Antal 3 56 82 17 2 160 

Procent 30,0% 38,9% 24,8% 25,8% 40,0% 28,8% 

7 meget stor vægt Antal 5 81 182 41 3 312 

Procent 50,0% 56,3% 55,2% 62,1% 60,0% 56,2% 

Total Antal 10 144 330 66 5 555 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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70. At eleverne bliver bedre til at håndtere konflikter 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille vægt Antal 0 1 3 0 0 4 

Procent ,0% ,7% ,9% ,0% ,0% ,7% 

2 Antal 1 0 6 0 0 7 

Procent 10,0% ,0% 1,8% ,0% ,0% 1,3% 

3 Antal 0 2 11 2 1 16 

Procent ,0% 1,4% 3,4% 3,1% 20,0% 2,9% 

4 Antal 1 10 47 10 0 68 

Procent 10,0% 7,0% 14,3% 15,4% ,0% 12,3% 

5 Antal 1 31 92 20 2 146 

Procent 10,0% 21,7% 28,0% 30,8% 40,0% 26,5% 

6 Antal 2 51 81 15 1 150 

Procent 20,0% 35,7% 24,7% 23,1% 20,0% 27,2% 

7 meget stor vægt Antal 5 48 88 18 1 160 

Procent 50,0% 33,6% 26,8% 27,7% 20,0% 29,0% 

Total Antal 10 143 328 65 5 551 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         71. At eleverne bliver bedre til at udnytte deres kreative evner 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille vægt Antal 1 0 8 3 0 12 

Procent 10,0% ,0% 2,4% 4,5% ,0% 2,2% 

2 Antal 0 3 16 5 0 24 

Procent ,0% 2,1% 4,9% 7,6% ,0% 4,3% 

3 Antal 1 11 37 9 1 59 

Procent 10,0% 7,6% 11,2% 13,6% 20,0% 10,6% 

4 Antal 1 34 71 20 1 127 

Procent 10,0% 23,6% 21,6% 30,3% 20,0% 22,9% 

5 Antal 2 33 83 13 2 133 

Procent 20,0% 22,9% 25,2% 19,7% 40,0% 24,0% 

6 Antal 2 31 70 4 1 108 

Procent 20,0% 21,5% 21,3% 6,1% 20,0% 19,5% 

7 meget stor vægt Antal 3 32 44 12 0 91 

Procent 30,0% 22,2% 13,4% 18,2% ,0% 16,4% 

Total Antal 10 144 329 66 5 554 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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72. At eleverne bliver mere motiverede til at starte på en ungdomsuddannelse 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  2 Antal 0 1 0 1 0 2 

Procent ,0% ,7% ,0% 1,5% ,0% ,4% 

3 Antal 0 3 2 0 0 5 

Procent ,0% 2,1% ,6% ,0% ,0% ,9% 

4 Antal 2 6 15 3 0 26 

Procent 20,0% 4,2% 4,6% 4,5% ,0% 4,7% 

5 Antal 2 21 50 6 0 79 

Procent 20,0% 14,8% 15,2% 9,1% ,0% 14,3% 

6 Antal 1 51 82 9 3 146 

Procent 10,0% 35,9% 24,9% 13,6% 60,0% 26,4% 

7 meget stor vægt Antal 5 60 180 47 2 294 

Procent 50,0% 42,3% 54,7% 71,2% 40,0% 53,3% 

Total Antal 10 142 329 66 5 552 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         73. At eleverne bliver afklarede omkring deres valg af ungdomsuddannelse 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  2 Antal 0 1 0 0 0 1 

Procent ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,2% 

3 Antal 0 4 2 0 0 6 

Procent ,0% 2,8% ,6% ,0% ,0% 1,1% 

4 Antal 0 6 5 5 0 16 

Procent ,0% 4,2% 1,5% 7,6% ,0% 2,9% 

5 Antal 2 16 21 2 1 42 

Procent 20,0% 11,1% 6,4% 3,0% 20,0% 7,6% 

6 Antal 3 42 64 9 1 119 

Procent 30,0% 29,2% 19,5% 13,6% 20,0% 21,5% 

7 meget stor vægt Antal 5 75 237 50 3 370 

Procent 50,0% 52,1% 72,0% 75,8% 60,0% 66,8% 

Total Antal 10 144 329 66 5 554 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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På en skala fra 1-7 (hvor 1 er meget lille betydning og 7 er meget stor betydning), hvor 
stor betydning vurderer du at følgende elementer i din 10. klasse har for elevernes moti-
vation til at starte på en ungdomsuddannelse? 8sæt kun kryds ved de elementer I tilby-
der i din 10. klasse) 
 

74. Brobygning 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 1 20 8 2 0 31 

Procent 10,0% 14,3% 2,4% 3,2% ,0% 5,7% 

2 Antal 1 16 16 5 0 38 

Procent 10,0% 11,4% 4,9% 7,9% ,0% 7,0% 

3 Antal 2 24 23 7 0 56 

Procent 20,0% 17,1% 7,0% 11,1% ,0% 10,3% 

4 Antal 1 34 65 9 1 110 

Procent 10,0% 24,3% 19,9% 14,3% 20,0% 20,2% 

5 Antal 2 30 72 21 0 125 

Procent 20,0% 21,4% 22,0% 33,3% ,0% 22,9% 

6 Antal 2 8 66 14 2 92 

Procent 20,0% 5,7% 20,2% 22,2% 40,0% 16,9% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 1 8 77 5 2 93 

Procent 10,0% 5,7% 23,5% 7,9% 40,0% 17,1% 

Total Antal 10 140 327 63 5 545 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         75. Undervisning i de obligatoriske fag (fx dansk, matematik og engelsk) 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 2 0 1 0 3 

Procent ,0% 1,4% ,0% 1,6% ,0% ,5% 

2 Antal 0 3 4 0 0 7 

Procent ,0% 2,1% 1,2% ,0% ,0% 1,3% 

3 Antal 0 9 15 0 1 25 

Procent ,0% 6,4% 4,6% ,0% 20,0% 4,6% 

4 Antal 3 29 55 4 1 92 

Procent 30,0% 20,6% 16,8% 6,3% 20,0% 16,8% 

5 Antal 2 44 92 12 1 151 

Procent 20,0% 31,2% 28,0% 18,8% 20,0% 27,6% 

6 Antal 2 31 76 18 1 128 

Procent 20,0% 22,0% 23,2% 28,1% 20,0% 23,4% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 3 23 86 29 1 142 

Procent 30,0% 16,3% 26,2% 45,3% 20,0% 25,9% 

Total Antal 10 141 328 64 5 548 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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         76. Udbuddet af valgfag 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 6 13 13 0 32 

Procent ,0% 4,3% 4,0% 22,0% ,0% 5,9% 

2 Antal 0 9 19 2 0 30 

Procent ,0% 6,4% 5,8% 3,4% ,0% 5,6% 

3 Antal 1 18 41 11 0 71 

Procent 11,1% 12,9% 12,6% 18,6% ,0% 13,2% 

4 Antal 0 31 64 14 2 111 

Procent ,0% 22,1% 19,7% 23,7% 40,0% 20,6% 

5 Antal 4 34 82 9 3 132 

Procent 44,4% 24,3% 25,2% 15,3% 60,0% 24,5% 

6 Antal 2 28 58 7 0 95 

Procent 22,2% 20,0% 17,8% 11,9% ,0% 17,7% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 2 14 48 3 0 67 

Procent 22,2% 10,0% 14,8% 5,1% ,0% 12,5% 

Total Antal 9 140 325 59 5 538 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         77. Undervisning i valgfagene 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 6 13 12 0 31 

Procent ,0% 4,3% 4,0% 20,3% ,0% 5,8% 

2 Antal 0 8 16 1 0 25 

Procent ,0% 5,8% 4,9% 1,7% ,0% 4,7% 

3 Antal 1 21 40 9 0 71 

Procent 11,1% 15,1% 12,3% 15,3% ,0% 13,2% 

4 Antal 0 31 69 13 2 115 

Procent ,0% 22,3% 21,2% 22,0% 40,0% 21,4% 

5 Antal 3 29 74 10 2 118 

Procent 33,3% 20,9% 22,8% 16,9% 40,0% 22,0% 

6 Antal 3 27 66 8 1 105 

Procent 33,3% 19,4% 20,3% 13,6% 20,0% 19,6% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 2 17 47 6 0 72 

Procent 22,2% 12,2% 14,5% 10,2% ,0% 13,4% 

Total Antal 9 139 325 59 5 537 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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         78. Uddannelsesvejledningen 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 1 1 0 0 2 

Procent ,0% ,7% ,3% ,0% ,0% ,4% 

2 Antal 0 5 7 1 0 13 

Procent ,0% 3,5% 2,1% 1,5% ,0% 2,4% 

3 Antal 0 8 9 3 0 20 

Procent ,0% 5,7% 2,7% 4,6% ,0% 3,6% 

4 Antal 2 11 26 7 0 46 

Procent 20,0% 7,8% 7,9% 10,8% ,0% 8,4% 

5 Antal 2 35 64 14 2 117 

Procent 20,0% 24,8% 19,5% 21,5% 40,0% 21,3% 

6 Antal 2 47 90 17 0 156 

Procent 20,0% 33,3% 27,4% 26,2% ,0% 28,4% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 4 34 132 23 3 196 

Procent 40,0% 24,1% 40,1% 35,4% 60,0% 35,6% 

Total Antal 10 141 329 65 5 550 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         79. OSO 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 6 7 3 0 16 

Procent ,0% 4,3% 2,1% 4,6% ,0% 2,9% 

2 Antal 0 11 8 0 0 19 

Procent ,0% 7,8% 2,4% ,0% ,0% 3,4% 

3 Antal 0 10 17 4 1 32 

Procent ,0% 7,1% 5,1% 6,2% 20,0% 5,8% 

4 Antal 1 22 48 11 1 83 

Procent 10,0% 15,6% 14,5% 16,9% 20,0% 15,0% 

5 Antal 4 31 68 9 0 112 

Procent 40,0% 22,0% 20,5% 13,8% ,0% 20,3% 

6 Antal 3 38 107 19 2 169 

Procent 30,0% 27,0% 32,3% 29,2% 40,0% 30,6% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 2 23 76 19 1 121 

Procent 1,7% 19,0% 62,8% 15,7% ,8% 100,0% 

Total Antal 10 141 331 65 5 552 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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         80. Praktik 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 1 40 8 8 0 57 

Procent 12,5% 31,0% 2,4% 12,9% ,0% 10,7% 

2 Antal 0 16 12 1 0 29 

Procent ,0% 12,4% 3,7% 1,6% ,0% 5,5% 

3 Antal 1 17 29 10 0 57 

Procent 12,5% 13,2% 8,9% 16,1% ,0% 10,7% 

4 Antal 0 21 53 11 1 86 

Procent ,0% 16,3% 16,2% 17,7% 20,0% 16,2% 

5 Antal 1 13 67 9 1 91 

Procent 12,5% 10,1% 20,5% 14,5% 20,0% 17,1% 

6 Antal 4 18 84 15 2 123 

Procent 50,0% 14,0% 25,7% 24,2% 40,0% 23,2% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 1 4 74 8 1 88 

Procent 12,5% 3,1% 22,6% 12,9% 20,0% 16,6% 

Total Antal 8 129 327 62 5 531 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         81. Arbejdet med uddannelsesplanen 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 1 8 8 1 0 18 

Procent 11,1% 5,8% 2,4% 1,6% ,0% 3,3% 

2 Antal 0 14 25 4 0 43 

Procent ,0% 10,1% 7,6% 6,3% ,0% 7,9% 

3 Antal 0 20 40 5 0 65 

Procent ,0% 14,5% 12,1% 7,8% ,0% 11,9% 

4 Antal 2 43 79 19 1 144 

Procent 22,2% 31,2% 23,9% 29,7% 20,0% 26,4% 

5 Antal 2 22 84 16 3 127 

Procent 22,2% 15,9% 25,5% 25,0% 60,0% 23,3% 

6 Antal 1 21 62 11 0 95 

Procent 11,1% 15,2% 18,8% 17,2% ,0% 17,4% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 3 10 32 8 1 54 

Procent 33,3% 7,2% 9,7% 12,5% 20,0% 9,9% 

Total Antal 9 138 330 64 5 546 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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         82. Det at eleverne får nye lærere 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 8 5 3 0 16 

Procent ,0% 5,8% 1,5% 4,6% ,0% 2,9% 

2 Antal 0 8 8 1 1 18 

Procent ,0% 5,8% 2,4% 1,5% 20,0% 3,3% 

3 Antal 0 10 12 6 0 28 

Procent ,0% 7,3% 3,6% 9,2% ,0% 5,1% 

4 Antal 1 21 35 8 0 65 

Procent 11,1% 15,3% 10,6% 12,3% ,0% 11,9% 

5 Antal 2 29 57 10 1 99 

Procent 22,2% 21,2% 17,3% 15,4% 20,0% 18,1% 

6 Antal 4 38 105 23 2 172 

Procent 44,4% 27,7% 31,8% 35,4% 40,0% 31,5% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 2 23 108 14 1 148 

Procent 22,2% 16,8% 32,7% 21,5% 20,0% 27,1% 

Total Antal 9 137 330 65 5 546 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         83. Det at eleverne får nye klassekammerater 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 5 2 0 0 7 

Procent ,0% 3,6% ,6% ,0% ,0% 1,3% 

2 Antal 1 5 9 1 0 16 

Procent 11,1% 3,6% 2,7% 1,5% ,0% 2,9% 

3 Antal 0 6 11 2 1 20 

Procent ,0% 4,4% 3,3% 3,1% 20,0% 3,7% 

4 Antal 1 17 35 8 0 61 

Procent 11,1% 12,4% 10,6% 12,3% ,0% 11,2% 

5 Antal 0 33 44 13 1 91 

Procent ,0% 24,1% 13,3% 20,0% 20,0% 16,7% 

6 Antal 3 40 105 21 1 170 

Procent 33,3% 29,2% 31,8% 32,3% 20,0% 31,1% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 4 31 124 20 2 181 

Procent 44,4% 22,6% 37,6% 30,8% 40,0% 33,2% 

Total Antal 9 137 330 65 5 546 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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         84. Det at eleverne bliver undervist på en anderledes måde end før 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 5 1 1 0 7 

Procent ,0% 3,6% ,3% 1,6% ,0% 1,3% 

2 Antal 0 3 5 3 1 12 

Procent ,0% 2,1% 1,5% 4,8% 20,0% 2,2% 

3 Antal 0 8 10 4 0 22 

Procent ,0% 5,7% 3,0% 6,5% ,0% 4,0% 

4 Antal 2 13 31 4 0 50 

Procent 20,0% 9,3% 9,4% 6,5% ,0% 9,1% 

5 Antal 0 24 62 15 1 102 

Procent ,0% 17,1% 18,8% 24,2% 20,0% 18,6% 

6 Antal 3 47 103 20 1 174 

Procent 30,0% 33,6% 31,2% 32,3% 20,0% 31,8% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 5 40 118 15 2 180 

Procent 50,0% 28,6% 35,8% 24,2% 40,0% 32,9% 

Total Antal 10 140 330 62 5 547 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         85. Det at eleverne starter på en frisk et nyt sted 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 3 1 0 0 4 

Procent ,0% 2,1% ,3% ,0% ,0% ,7% 

2 Antal 0 4 1 0 1 6 

Procent ,0% 2,8% ,3% ,0% 20,0% 1,1% 

3 Antal 0 5 4 3 0 12 

Procent ,0% 3,5% 1,2% 4,8% ,0% 2,2% 

4 Antal 2 4 21 5 0 32 

Procent 20,0% 2,8% 6,4% 7,9% ,0% 5,8% 

5 Antal 0 24 33 9 0 66 

Procent ,0% 17,0% 10,0% 14,3% ,0% 12,0% 

6 Antal 3 48 83 20 2 156 

Procent 30,0% 34,0% 25,2% 31,7% 40,0% 28,5% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 5 53 186 26 2 272 

Procent 50,0% 37,6% 56,5% 41,3% 40,0% 49,6% 

Total Antal 10 141 329 63 5 548 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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         86. Det at eleverne får et år med anderledes oplevelser, end de har fået tidligere i deres skolegang 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 2 0 0 0 2 

Procent ,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,4% 

2 Antal 0 1 1 1 0 3 

Procent ,0% ,7% ,3% 1,6% ,0% ,5% 

3 Antal 0 7 4 1 1 13 

Procent ,0% 4,9% 1,2% 1,6% 20,0% 2,4% 

4 Antal 0 3 17 4 0 24 

Procent ,0% 2,1% 5,2% 6,3% ,0% 4,4% 

5 Antal 1 15 42 10 0 68 

Procent 10,0% 10,6% 12,7% 15,6% ,0% 12,3% 

6 Antal 3 38 81 17 1 140 

Procent 30,0% 26,8% 24,5% 26,6% 20,0% 25,4% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 6 76 185 31 3 301 

Procent 60,0% 53,5% 56,1% 48,4% 60,0% 54,6% 

Total Antal 10 142 330 64 5 551 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
   

         

         

         87. Det at eleverne kan dyrke deres fritidsinteresser (fx idræt eller musik) 

  
Institutionstype 

Total 10.Andet 10.Efterskole 10.Folkeskole 10.Privatskole 
Kommunal 

Ungdomsskole 
  1 Meget lille be-

tydning 
Antal 0 2 8 7 0 17 

Procent ,0% 1,4% 2,5% 12,3% ,0% 3,2% 

2 Antal 0 1 21 6 1 29 

Procent ,0% ,7% 6,4% 10,5% 20,0% 5,4% 

3 Antal 0 7 30 6 0 43 

Procent ,0% 4,9% 9,2% 10,5% ,0% 8,0% 

4 Antal 1 10 63 14 2 90 

Procent 11,1% 7,0% 19,3% 24,6% 40,0% 16,7% 

5 Antal 2 19 52 8 1 82 

Procent 22,2% 13,4% 16,0% 14,0% 20,0% 15,2% 

6 Antal 1 37 62 5 0 105 

Procent 11,1% 26,1% 19,0% 8,8% ,0% 19,5% 

7 meget stor be-
tydning 

Antal 5 66 90 11 1 173 

Procent 55,6% 46,5% 27,6% 19,3% 20,0% 32,1% 

Total Antal 9 142 326 57 5 539 

Procent 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kilde: Danmark Evalueringsinstituts spørgeskema til lærere i 10. klasse 
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